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Coins and Banknotes Sale 
Wednesday 10 November 2021 - 10.30am 

 
Viewing: Tuesday 9th November 10.00am – 5.00pm, and 

morning of the sale from 8:00am. 

Buyer’s Premium: 

20% + VAT (24% in total) 

Requests for telephone bidding must be registered one 

hour prior to the close of the view day.  

We will not accept requests on sale days.  

Lines are booked on a first come first served basis and 

are subject to a minimum lot value of £500 in Fine Art 

Sales and £200 for all other sales.  

Live bidding is available at: 
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Roman Republic, Silver Denarius, moneyer M. 

Baebius Q f Tampilus (137 BC); obv. helmeted 

head of Roma facing left, 'X' below her chin, 

''TAMPIL' (worn) behind, rev. Apollo in quadriga 

right holding bow & arrow, 'ROMA' below, '(M) 

BAEBI. Q.F' in ex. 17mm, 3.82g, .972 silver (tested 

& verified), undamaged flan, parts worn but good 

detail in head of Roma, overall Fine to GFine  

£40-60 
  

2 
 

Romano-Celtiberian, Silver Drachm (circa 200-150 

BC), struck in the city of Osca (called Bolskan in 

the local Iberian language) in the Citerior Province 

of North-East Spain, with legends in Iberian script, 

(a modification of Phoenician); obv. head with short 

beard facing right, Iberian letters behind (reading 

'BoN'), rev. helmeted horseman with spear 

galloping right, Iberian legend below reading 

'BoLSKaN;' 17mm, 4.07g, .947 silver (tested & 

verified); very good edge & undamaged surfaces, a 

very attractive GVF or+  

£100-150 
  

3 
 

The Westminster Collection of 30 Coins of the 

Roman Empire, all different Emperors from 

Vespasian (AD 69-79) to Arcadius (AD 383-408), 

majority small bronzes but also including 6 x silver 

denarii; generally lower grades but all identifiable, 

with individual cards for each coin outlining the 

main events during the Emperor's reign; in 

Westminster case of issue  

£60-80 
  

4 
 

Byzantine Empire, Gold Solidus of Justinian 1 

(527-565AD), obv. 'D.N.IVSTINIANVS PP.AVG' 

around facing cuirassed & helmeted bust holding 

globus cruciger, rev. 'VICTORIA AVGGG' & officina 

letter around facing standing angel holding long 

cross & globus cruciger, star to right & 'CONOB' in 

ex., 4.51g, .982 gold (tested & verified), full, well-

struck flan, lustrous GEF or+  

£300-400 
  

5 
 

Roman, Diva Faustina Senior Gold Aureus (issue 

of Antoninus Pius in honour of his deified wife 

AD141); obv. 'DIVA FAUSTINA' around diademed 

bust, rev. Juno standing left, her right arm raised & 

holding a sceptre in her left hand; 7.48g .980 gold 

(tested & verified); undamaged flan with full, clear 
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legends & good detail in portrait, VF or+  

£300-400 
  

6 
 

Roman, Valens (Emperor AD364-378), Gold 

Solidus, obv. 'D.N.VALENS PER F AVG' around 

diademed, draped & cuirassed bust, rev. 

'RESTITUTOR REIPVBLICAE' around Valens, in 

military dress, standing facing & holding labarum & 

Victory on a globe, plain cross in field; stars either 

side of mm ANT (Antioch Mint) followed by officina 

letter (Greek gamma); 3.93g, .932 gold (tested & 

verified), a few light scratches in rev. field o/wise 

full, undamaged flan with full, clear legends & very 

good detail both sides, a very attractive coin, GVF 

or+  

£150-250 
  

7 
 

Japan, Hammered Gold Koban (1 Ryo), no date 

(issued during the Bunsei era 1818-1830), an oval-

shaped hammered coin, length 60mm, width 

31mm, wt. 13.18g, a gold/silver alloy comprised of 

.572 gold & .421 silver (tested & verified) issued 

under the Shoganate during the reign of the 

Emperor Ninko-Tenno, GVF, VERY RARE  

£800-1,200 
  

8 
 

Roman - 2 x Sestertii, comprising: Gordian III 

(AD238-244), obv. IMP GORDIANVS PIVS FEL 

AVG around laureate bust, rev AETERNITATI AVG 

S C crowned figure of Sol standing left, right hand 

raised & holding globe in outstretched left hand, 

undamaged flan with full, clear legends, bronze, 

22.6g, GVF & Faustina Senior, issue of Antoninus 

Pius in commemoration of his deified wife (AD141), 

obv. DIVA FAVSTINA around draped bust, rev. 

AETERNITAS S C around standing figure of 

Aeternitas facing left, holding phoenix on globe in 

outstretched right hand & raising fold of skirt with 

left hand, brass, 21.7g, full, clear legends AFine  

£40-60 
  

9 
 

Elizabeth I, Sixpence with rose & date 1573, mm. 

acorn; larger bust (S2563); full, round flan, obv 

struck fractionally off-centre, clear legends & good 

portrait & shield detail, a few faint obv scratches 

o/wise AVF to VF  

£60-80 
  

10 
 

Henry 1 (1100-1135), Silver Penny, obv. 

HENRICVS, facing bust crowned & diademed, 

sceptre in right hand, rev. DEREMAN R ON LVN, 

incurved quadrilateral with lis at each angle over 

cross fleury; full flan with mostly discernible 

legends, dark tone, 20mm, 1.37g, nice Fine or+  

£100-150 
  

11 
 

Edward VI, Shilling, fine silver issue (1551-1553); 

obv. crowned facing bust with rose to left & value 

XII to right, rev. POSVI DEV ADIVTORE MEVM 

around long cross over royal shield of arms, mm. 

Y both sides; slightly weak strike across lower half 

of king's face o/wise a well-struck coin with full 

clear legends both sides; full, round flan with very 

good edge & with only one trivial contact mark 

near obv. rose, a very attractive coin, choice VF  

£200-300 
  

12 
 

Scotland, Alexander III (1249-86), Silver Penny, 

second coinage (1280-), obv. ALEXANDER DEI 

GRA around crowned bust left with sceptre, rev. 

REX SCOTORVM, mm. cross pattée, four mullets 

of six points each, open c & e; full undamaged 

flan, clear legends VF, together with Mary Queen 

of Scots (1542-67), Second period (1558-60) 

Francis II & Mary, lion or 'hardhead' (=1½d), low 

silver billon; obv. MARIA DG SCOTOR REGINA 

around crowned FM monogram, rev. VICIT 

(V)ERIT(AS) 1558 around crowned lion rampant, 

counterstamped with a heart & star in 1575 during 

the reign of James VI to indicate that the coin is 

genuine, worn but most of legends discernible, 

clear date & counterstamp, Fair to VG  

£80-120 
  

13 
 

Edward I (1272-1307), 3 x Silver Pennies 

comprising: Bristol Mint, obv. EDW R ANGL DNS 

HYB, drapery in two wedges, rev. VILLA 

BRISTOLLIE, full flan & clear legends & portrait, 
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1.36g, lightly toned AVF, London Mint obv. EDW 

REX ANGL DNS HYB, rev. CIVITAS LONDON, 

reversed Roman 'N,' legends double struck in 

parts, o/wise full flan, good portrait, 1.44g, GFine 

& London Mint, corroded surfaces affecting most 

of legends, some portrait detail, 1.4g, parts Poor, 

parts VG  

£60-80 
  

14 
 

An Album Containing a Collection of 16 x Year 

Sets comprising: 1953(x2) each 9 coins farthing to 

halfcrown, 1954/55/56 each 8 coins farthing to 

halfcrown (no pennies minted), 1957/58/59/60 

each 7 coins halfpenny to halfcrown (no farthings 

or pennies minted), 1961 7 coins (no halfpennies 

or farthings minted), 1962/63/64/65/66 each 8 

coins halfpenny to halfcrown (no farthings minted) 

& 1967 6 coins (no English or Scottish shillings or 

farthings minted), each set individually card 

mounted, all AUNC to BU, together with 5 x cupro-

nickel crowns, 1953(x2), 1960 (x2, one from 

polished dies) & 1965, also individually card-

mounted BU  

£100-150 
  

15 
 

George V, Half Sovereign 1914, small scratch on 

bust o/wise GVF/VF  

£130-150 
  

16 
 

Elizabeth II, 4-Coin Gold Proof Set 1980 

comprising: £5, £2, sovereign & half sovereign; 

obv. Machin portrait of the Queen, rev. Pistrucci St 

George & the Dragon, frosted finish; with Royal 

Mint certificate of authenticity, individually 

encapsulated in green leatherette case of issue, 

FDC  

£2,000-2,500 
  

17 
 

Elizabeth II, 4-Coin Gold Proof Set 2000 

comprising: £5, £2, sovereign & half sovereign; 

obv. Rank-Broadley portrait of the Queen, rev. 

Pistrucci St George & the Dragon, frosted finish; 

with Royal Mint certificate of authenticity, 

individually encapsulated in red leatherette case 

of issue, the set also contains a gold-plated 

medallion depicting the Royal Crown & a Chinese 

dragon, the lunar symbol for 2000, limited edition 

of 1000 sets (this set No. 0119), FDC  

£2,000-2,500 
  

18 
 

Elizabeth II, 4-Coin Gold Proof Set 1989 ‘500th 

Anniversary of the First Gold Sovereign 1489-

1989’ with obv & rev designs by Bernald Sindall & 

comprising: £5, £2, sovereign & half sovereign; 

obv. The Queen seated in King Edward’s Chair at 

the Coronation holding the Rod & Sceptre, rev. 

crowned Royal Arms superimposed on a double 

rose; frosted finish; with Royal Mint certificate of 

authenticity, individually encapsulated in Royal 

Mint black leatherette case of issue with gilt 

lettering on lid, FDC  

£2,800-3,500 
  

19 
 

Gibraltar, Gold Proof £10 2006, commemorating 

the Queen’s 80th birthday obv. Maklouf portrait of 

the Queen, rev ’80 GLORIOUS YEARS’ & wreath 

around 4 x different portraits of the Queen with a 

brilliant cut ¼ carat diamond set in the centre; 

diameter 65mm, wt 5oz (142g), 22ct gold, limited 

edition of 80 (this coin No. 059), frosted finish; with 

certificate of authenticity, encapsulated in 

Westminster wooden box of issue, FDC  

£4,500-4,800 
  

20 
 

Gibraltar & Isle of Man, a 2-Coin Gold Proof Set 

2000, commemorating the Queen Mother’s 100th 

Birthday & comprising 2 x 1/5th crown: Isle of 

Man: obv. uncouped portrait of the Queen by 

Ralph Maklouf, rev. facing portrait of the Queen 

Mother with 1.5mm pearl set in her shoulder, 

Gibraltar: obv. uncouped portrait of the Queen by 

Ralph Maklouf, rev. facing crowned portrait of the 

Queen Mother with a 0.015ct diamond set in the 

crown; both coins 22mm, 6.22g, .999 gold, with 

certificate of authenticity, individually encapsulated 

in red leather Pobjoy Mint fitted case, FDC  

£300-350 
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21 
 

Edward VII, 1903 Half-Sovereign. Obv: Bare head 

of Edward VII right, DES below truncation for 

engraver George De Saulles. Rev: St. George 

and the dragon, 1903 in exergue, by engraver 

Benedetto Pistrucci. S. 3974A. Fine.  

£100-150 
  

22 
 

2 x Silver Proof Coins comprising: Isle of Man 

crown 2006 'Queen's 80th Birthday' obv. Queen's 

portrait by Rank-Broadley, rev. Queen enthroned 

at Coronation, crowned & holding orb & sceptre 

with St Edward's crown on a cushion beside her, 

28.45g & Jamaica 25 dollars 1990 'World 

Championship Soccer' some light toning on obv. 

rim, 23.06g, both .925 silver, FDC, together with 

USA half dollar 1963 VF & Canada memorial 

dollar 1978, obv. 'Dr Charlie Beil Memorial Coin 

1978' rev. 'Indian Days Dollar, Banff, Canada' 

struck to commemorate the life of Dr Charlie Beil, 

a renowned sculptor & artist, 32mm, cupro-nickel 

UNC, lot also includes Festival of Britain Crown 

1951, with certificate of authenticity, in box of 

issue, UNC  

£30-40 
  

23 
 

3 x Shillings comprising: Charles II 1663, first bust 

variety, obv. scratch down bust & flecking in field 

o/wise Fine, Anne 1711 fourth draped bust, 

deliberate faint scratches in obv. field behind bust 

o/wise good edge & surfaces AVF & George III 

1817 GFine, together with William IV groat 1836 

VG/Fine, Victoria farthing 1879 normal 9, 

peripheral lustre GVF, £1.80 face value pre-47 

silver wt. 198g, 13 x silver threepences & 50+ UK 

& foreign low grade coins, mostly bronze & cupro-

nickel coins (includes 5 x silver)  

£80-120 
  

24 
 

Victoria Crown 1889, small circular mark in obv. 

field o/wise AFine, together with face value pre-47 

silver, mostly George V halfcrowns  

£40-60 
  

25 
 

USA , 4 x Commemorative Proof Silver Dollars 

comprising: 1987s 'The U.S. Constitution 200th 

Anniversary 1787 - 1987,' 1992w 'White House 

Bicentennial,' 2004p 'Lewis and Clark Corps of 

Discovery Bicentennial' obv. standing figures of 

Lewis & Clark, rev. Jefferson era clasped hands 

Peace Medal & 2006s 'San Francisco Mint 

Museum' with rev. of 1880s 'Morgan' silver dollar; 

each 38.1mm, 26.7g, .900 silver, brilliant FDC & 2 

x silver half dollars: 1963 'Jefferson,' minor contact 

marks AVF & proof 1982s 'George Washington - 

250th Anniversary of Birth,' 12.5g, .900 silver 

FDC, together with UK silver proof Britannia £2 

2005 rev. seated Britannia & Gibraltar 2 x silver 

proof £5: 2005 'Trafalgar Bicentenary, rev. half-

length uniformed figure of Nelson & 2005 'The 

End of the War - VE Day' rev. Churchill, St Paul's 

Cathedral & colourised red poppy in ex., all FDC, 

all individually encapsulated  

£100-150 
  

26 
 

Edward VII, Sovereign 1902M (Melbourne Mint), 

minor contact marks AVF  

£260-320 
  

27 
 

Cuba, Gold 20 Pesos 1915, obv. portrait of Jose 

Marti, rev. wreath around shield of arms, .900 

gold, wt. 33.50g, minor contact marks/hairlines 

o/wise VF to GVF  

£800-1,000 
  

28 
 

Switzerland, Gold 20 Francs 1935 L-B, obv. 

'HELVETIA' above portrait of young female 

(personification of Helvetia), rev. wreath of ribbons 

& oak leaves around shield with Swiss Cross, .900 

gold, 6.48g, EF (NB these coins struck in 1945, 

1946 & 1947)  

£160-220 
  

29 
 

France, Gold 10 Francs 1858A, obv. 'NAPOLEON 

III EMPEREUR' around bust, rev. 'EMPIRE 

FRANÇAIS' & wreath around denomination & 

date; .900 gold, wt 3.20g, light obv. scratches in 
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field o/wise Fine  

£80-120 
  

30 
 

Mexico, Gold 5 Pesos 1920, 4.18g GFine/VF & 

gold 2½ pesos 1945, 2.06g Fine, both .900 gold, 

both with obv. bust of the priest Miguel Hidalgo 

(regarded as 'Father of the Nation') & rev. 

Mexican eagle standing on a cactus  

£150-200 
  

31 
 

Spain, Principality of Catalonia, Barcelona 5 

Pesetas 1811, obv. 'EN BARCELONA' & wreath 

around value '5 PESETAS,' sprig of leaves below, 

rev. wreath of oak leaves around diamond-shaped 

coat of arms, 26.9g, .921 silver (tested & verified), 

a few faint contact marks/hairlines o/wise good 

edge & surfaces, AVF, VERY RARE  

£200-300 
  

32 
 

Spain, Silver 4 Reales 1734 JF, obv. PHILIPPUS 

V D G around crowned Shield of Arms, crowned M 

(Madrid Mint) to left & JF to right (initials of Mint 

officials), rev. HISPANIARUM REX around arms 

of Castile & Leon; 13.38g, .940 silver (tested & 

verified), very good edge & surfaces, toned AVF, 

SCARCE  

£100-150 
  

33 
 

Spain, 8 x Silver Coins, various dates 1725 to 

2011 & comprising: 2 reales 1725J Philip V, 

Seville Mint, rev. centre worn & scratched o/wise 

AFine, 1 real 1859 Isabella II, mm 6-pointed star, 

good edge & surfaces AVF/VF, 5 pesetas 

1897(97) SG-V, Alfonso XIII, mm 6-pointed star, 

sometime cleaned, minor contact marks, very 

good edge, GFine/AVF, 50 centimes 1904(04), 

Alfonso XIII, mm 6-pointed star, rev. small edge 

knocks at 5 & 6 o'clock o/wise Fine/AVF, 100 

pesetas 1966(68) obv. bust of General Franco, 

good edge/surfaces AEF/EF, 2000 pesetas 1994 

Juan Carlos I, 'International Monetary Fund & 

World Bank,' rev. Bank of Spain Building & IMF - 

WB Assembly logo BU, 2000 pesetas 2000 Juan 

Carlos I, '500th Anniversary Birth of Charles V,' 

rev. bust of Charles V, UNC & proof 5 euros 2011 

'Girona' in the series of 5 euro coins depicting 

Spanish cities & towns, obv. crowned arms  

£80-120 
  

34 
 

5 x Foreign Silver Coins comprising: Cuba 1 peso 

1916, good edge & surfaces GVF or+ & 1 peso 

1953 'Centennial of Jose Marti,' contact marks & 

several small digs on bust & on rev. centre o/wise 

VF & Spain 2 x 2000 pesetas 1994 'International 

Monetary Fund & World Bank' rev. Bank of Spain 

Building & IMF-WB Assembly logo, one with light 

peripheral toning AUNC, other coin EF & 3 euros 

1998 '500th Anniversary of the Discovery of 

Venezuela' obv. facing busts of Ferdinand & 

Isabella, with certificate of authenticity, in wooden 

case of issue; all individually encapsulated, 

together with Cuba silver proof medallion, issued 

1993, commemorating the first native settlers to 

discover Cuba prior to the arrival of Europeans, 

1oz, .999 silver, encapsulated, handling marks & 

numerous hairlines o/wise BU  

£50-60 
  

35 
 

Mexico, Silver 8 Reales 1740 MF, Mexico City 

Mint, obv. 'PHILIP.V.D.G.HISPAN.ET.IND.REX' 

around crowned shield, MF to left & 8 to right, rev. 

'VTRAQUE VNUM' around crowned globes 

between crowned pillars; 26.88g, .938 silver 

(tested & verified), good edge & surfaces VF/AVF  

£100-150 
  

36 
 

Bolivia, Silver 8 Reales 1770 PTS, Potosi Mint, 

obv. 'CAROLUS III.D.G.HISPAN.ETIND.REX' 

around crowned arms, JR to left & 8 to right, 

without dot after 'CAROLUS;' rev. VTRA QUE 

VNUM' around crowned globes between crowned 

pillars; 26.91g, .943 silver (tested & verified), a few 

very light hairlines o/wise very good edge & 

surfaces, light golden tone, GVF or+  

£100-200 
  

37 
 

3 x 'World's Smallest Gold Coins' comprising: 

Cook Islands 5 dollars 1997, rev. portrait of 
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Princess Diana, 1.24g, .999 gold, Maldives 50 

rufiyaa 1995, rev Skylab, 1.24g, .999 gold & 

Australia 1998, rev. two kangaroos, 1.57g, .999 

gold, no certificates, individually encapsulated BU  

£130-150 
  

38 
 

Victoria, Maundy Set 1895 comprising silver 4d, 

3d, 2d & 1d, with Westminster certificate of 

authenticity, some light peripheral toning o/wise 

BU as issued  

£100-150 
  

39 
 

A Collection of 18 x Silver Proof Coins, issued to 

commemorate the Queen & Prince Philip's Golden 

Wedding 1997 & comprising UK £5, Guernsey £5, 

Jersey £5 & 15 x Commonwealth countries; all 

sterling silver & all crown-size (38.61mm, 28.28g) 

except Fiji (34mm, 20g) & Barbados (30mm, 10g); 

all except UK with small gilt shield on rev. & all 

except Malawi with an individual certificate of 

authenticity, with illustrated booklet, together with 

5 x silver proof coins commemorating the Queen 

Mother's 95th Birthday 1995 comprising Guernsey 

2 x £5 each 28.28g & 2 x £1 each 9.5g & Isle of 

Man crown 28.28g, 5 x silver proof coins 

'Honouring the Life of the Queen Mother' 

comprising: Alderney £5 (x2), St Helena 50p (x2) 

& Ascension 50p, all 28.28g & 2 x silver proof 

coins in the series 'Lady of the Century' 

comprising: Fiji 5 dollars 1994 20g & Barbados 1 

dollar 1994 10g; all .925 silver except Fiji & 

Barbados (both .500 silver), all with individual 

certificates of authenticity except 1 x St Helena. 

Lot comprises 30 silver proof coins in total, 

individually encapsulated in a Westminster case, 

all FDC as issued  

£250-350 
  

40 
 

Turks & Caicos Gold Proof 25 Crowns 1997, 

issued to commemorate the Queen's Golden 

Wedding, obv. Queen & Prince Philip, rev. Arms & 

supporters; 25.5mm, 7.88g, 14ct gold, with 

certificate of authenticity, encapsulated, FDC as 

struck  

£120-150 
  

41 
 

Vanuatu Gold Proof 100 Vatu 1997, 

commemorating Queen Mother 'Lady of the 

Century' obv. Queen Mother & Princess Diana 

with baby William, rev. coat of arms of Vanuatu; 

25mm, 7.76g, 14ct gold, with certificate of 

authenticity, encapsulated, FDC as struck  

£120-150 
  

42 
 

'The Euro Collection' 10 x silver proof coins 

commemorating the introduction of the Euro, 

struck in anticipation of a common European 

currency & comprising: Portugal 50 euros 1996 

28g, Isle of Man 15 euros 1996 19.2g, Sweden 20 

euros 1996 27.1g, Hungary 2000 forint 1997 

31.4g & Luxembourg 20 euros 1996 22.85g, all 

.925 silver, together with 3 x France: 1½ euros 

1996 22.2g & 2 x 15 euros 1996 & 1997 both 

22.2g, all .900 silver & 2 x Andorra 10 diners 1996 

31.4g .925 silver & 1 diner 1997 7.7g .500 silver; 

all with certificates of authenticity except 

Luxembourg, individually encapsulated in an MDM 

fitted case, all FDC as issued  

£100-150 
  

43 
 

A Collection of 24 x Silver Proof Coins 

Commemorating the Life of the Queen Mother in 

the series 'Lady of the Century' & comprising 24 x 

crown-size sterling silver coins dated 1994-1998 

from 24 different Commonwealth countries; 

weights: 1 x 23.33g, 7 x 28.28g & 16 x 31.47g; 

with individual certificates of authenticity, 

individually encapsulated in a fitted case of issue, 

all FDC as struck  

£200-300 
  

44 
 

A Collection of 24 x Silver Proof Coins 

Commemorating the Life of the Queen Mother in 

the series 'Lady of the Century' & comprising 24 x 

crown-size sterling silver coins dated 1994-1998 

from 24 different Commonwealth countries; 

weights: 1 x 20g, 2 x 23.33g, 4 x 28.28g & 17 x 
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31.47g; all with individual certificates of 

authenticity except Belize & Solomon Islands, 

individually encapsulated in a fitted case of issue, 

all FDC as struck  

£200-300 
  

45 
 

Collection of 24 x Silver Proof Coins 

Commemorating the Life of the Queen Mother in 

the series 'Lady of the Century' & comprising 24 x 

crown-size sterling silver coins dated 1994-1998 

from 15 different Commonwealth countries 

comprising: Cook Islands, Fiji, Papua New 

Guinea, Malawi, Seychelles, Barbados & 2 each 

of Tonga, Vanuatu, Tuvalu, Niue, Nauru, Tokelau, 

Western Samoa, Turks & Caicos & The Gambia 

(each pair with different obverses except Niue) ; 

weights: all 31.47g except Barbados (28.28g); half 

without an individual certificate of authenticity; 

individually encapsulated in a Westminster fitted 

case, all FDC as struck  

£200-300 
  

46 
 

Elizabeth II, 8 x Sterling Silver Silver Proof Coins 

comprising: £5 1997 'Golden Wedding,' with 

certificate of authenticity (not cased), piedfort £2 

1995 '50th Anniversary of the United Nations' with 

certificate, in case of issue, 2-coin £2 set: 1997 

Maklouf portrait & 1998 Rank-Broadley portrait, 

both with Rushin rev, with certificate, in case of 

issue, £2 1996 'European Football 

Championships,' in case of issue, no certificate, 

£2 1997 Rushin rev, cased, no certificate & 2 x £1: 

1995 'Welsh' rev. & 1997 'English' rev., no 

certificates & neither cased; all individually 

encapsulated, FDC  

£80-120 
  

47 
 

UK, 5 x Crowns comprising: Victoria 1889 

numerous contact marks o/wise AFine & 1893 LVI 

contact marks o/wise AFine, George V 1935 good 

edge & surfaces GEF, 1951 hairlines & light 

contact marks o/wise GEF, 1960 EF, together with 

6 x foreign silver coins comprising: France silver 

proof 100 francs (15 euros) 1996 obv. 'Grand' 

Place de Bruxelles' 37mm, 22.2g, .900 silver, with 

certificate of authenticity, in case of issue FDC, 

Spain frosted silver proof 2000 pesetas 1990 

'Barcelona Olympics' obv. conjoined portraits of 

King Juan Carlos & Crown Prince Filipe, rev. 

Olympic logo, 38mm, 25.7g, .925 silver, no 

certificate FDC, Turks & Caicos, 2 x silver proof 

20 crowns 1997 commemorating the Queen's 

Golden Wedding, different obvs, both 24ct gold-

plated, both with light verdigris stains around rims, 

each 39mm, 32g .999 silver, with certificate of 

authenticity, a Maria Theresa restrike silver thaler 

1780X peripheral toning o/wise EF & a trade dollar 

1898B Bombay Mint, 26.9g, .900 silver, contact 

marks, light scratches o/wise VF; all individually 

encapsulated except Maria Theresa thaler  

£100-150 
  

48 
 

Britannia Gold 10 Pounds 2003, containing 1/10th 

oz .999 gold; in a presentation coin/stamp cover 

commemorating the 50th Anniversary of the Royal 

Yacht 'Britannia' BU  

£100-120 
  

49 
 

A Collection of 5 x Silver Proof Coins comprising: 

UK £5 1993 '40th Anniversary of the Coronation,' 

Jersey £5 2006 'WW11 Heroes - Guy Gibson,' 

Gibraltar 2005 'Trafalgar Bicentenary' with portrait 

of Nelson, Barbados dollar 1997 'Golden Wedding 

Commemorative' with obv. gilt highlights, all .925 

silver, all with certificates of authenticity & all in 

cases of issue except Gibraltar & Jersey (both 

encapsulated) & USA silver proof dollar 1994s 'US 

Capitol Building Bicentennial' .900 silver, some 

light peripheral toning, encapsulated in a 

presentation pack, together with Australia 2 x 1oz 

Brilliant Uncirculated silver dollars, each 31.97g, 

.999 silver with different reverses comprising 1) 

rev. 2 x kookaburras back to back on a branch & 

2) rev . kangaroo depicted in a traditional 

Aboriginal design by artist Jeanette Timbery, both 
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in Coin First Day Covers, both prooflike BU  

£80-120 
  

50 
 

5 x Silver Proof Coins comprising: St Helena & 

Ascension £5 2012 'Diamond Jubilee of the 

Queen's Accession' rev. 'It Is Indeed A Pleasure 

For Us To Be Here' above flags of Commonwealth 

nations superimposed on a globe & 2013 

'Diamond Jubilee of the Queen's Coronation', rev 

'The Most Honourable Garter That Ever Was 

Worn' above an image of the Order of the Garter 

Star, Alderney £5 2012 'Remembrance Day 

Commemorative' & 2012 'Diamond Jubilee of the 

Queen's Accession' rev. 'My Lords , Pray Be 

Seated' against a background of the Houses of 

Parliament & the Royal Standard & Bermuda 5 

dollars 2012 rev. 'The System Does Discover 

People Who Do Unsung Things' to left of a sword 

& the outline shapes of various medals & 

decorations; all 28.28g, .925 silver, no certificates, 

individually encapsulated, all frosted proofs, FDC 

as issued, together with 'Countdown to London 

2012' £5 2011, rev. 'Cycling' cupro-nickel, sealed 

in a Royal Mint presentation card BU  

£50-70 
  

51 
 

Victoria, Crown 1890, a couple of minor rim 

imperfections & light contact marks o/wise toned 

Fine, together with George VI crown 1937, trivial 

contact marks, obv. toning spots o/wise GVF & £3 

face value pre-47 silver, wt. 402g, almost all 

shillings & £0.60p face value pre-20 silver wt. 

62.7g, including crown 1820 with enamelled rev & 

obv. pin & crown 1822 holed at 6 o'clock  

£40-60 
  

52 
 

A Complete Set of 7 x Sterling Silver Proof 

Crowns Commemorating the Queen Mother's 80th 

Birthday comprising: UK, Guernsey, Gibraltar, 

Falkland Islands, St Helena, Tuvalu & Tristan da 

Cunha, each 38.61mm, 28.28g (except Tuvalu 

42mm, 35g), obverses all with Machin portrait of 

the Queen & all with different rev. portraits of the 

Queen Mother; with certificate of authenticity, 

individually encapsulated in Royal Mint fitted case 

of issue, FDC  

£80-120 
  

53 
 

Elizabeth II, 2016 "Jemima Puddleduck" 

Colourised Silver Proof Fifty Pence. Obv: Fifth 

portrait of Elizabeth II right, JC below truncation 

for desginer Jody Clark. Rev: Colourised portrait 

of Jemima Puddleduck. S. H35. Proof FDC. 

Encapsulated in acrylic display case with 

certificate of authenticity, no. 4,778/16,000, 

complete with original packaging.  

£80-120 
  

54 
 

Elizabeth II, 2016 "Mrs Tiggy-Winkle" Colourised 

Silver Proof Fifty Pence. Obv: Fifth portrait of 

Elizabeth II right, JC below truncation for desginer 

Jody Clark. Rev: Colourised portrait of Mrs Tiggy-

Winkle. S. H37. Proof FDC. Encapsulated in 

acrylic display case with certificate of authenticity, 

no. 11,207/16,000, complete with original 

packaging  

£80-120 
  

55 
 

UK Proof Quarter Sovereign 2010, Pistrucci rev., 

13.50mm, 1.99g, .916 gold, with certificate of 

authenticity, encapsulated in Royal Mint case of 

issue FDC, together with Britannia gold proof 50p 

2014, 8mm, 0.8g, .999 gold, obv. Rank-Broadley 

portrait of the Queen, rev. design by Jody Clark, 

standing figure of Britannia holding trident, lion at 

her feet, encapsulated in Royal Mint presentation 

card FDC  

£80-120 
  

56 
 

Australia, 5 x 1oz Silver Coins comprising: 3 x 1 

dollar coins from the Map-Shaped Series, all 

struck in the shape of Australia, each 1oz .999 

silver, obverses with Rank-Broadley portrait of the 

Queen & each with a different colourised reverse 

depicting an iconic Australian mammal: 1) 2013, a 

platypus against a background of a tropical 

waterfall, 2) 2013, a kangaroo against a sunset 
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scene at Picnic Rocks, Tasmania & 3) 2014, a 

koala bear carrying its young against a 

background of bush scenery; each with a 

maximum mintage of 6000, together with a 1oz 

silver proof square 1 dollar coin from the 

Australian Seasons series, obv. Rank-Broadley 

portrait of the Queen, colourised reverse depicting 

an Australian possum against the background of 

an autumn bush sunset, maximum mintage of 

5000; all struck by the Perth Mint, in cases of 

issue with certificates of authenticity, all BU & a 

1oz frosted relief silver proof 'Kangaroo' dollar 

2008, obv. Rank-Broadley portrait of the Queen, 

rev. a kangaroo holding a rugby ball, designed by 

Reg Mombassa, with certificate of authenticity, in 

Royal Australian Mint case of issue FDC  

£100-150 
  

57 
 

A Collection of 9 x UK Silver Coins comprising: 3 x 

£20: 2015 'Longest Reigning Monarch,' 2016 '90th 

Birthday' & 2018 'A Timeless First' (with Pistrucci 

sovereign rev.), each 15.7g, .999 silver, each 

encapsulated in a Royal Mint presentation card 

BU; 2 x silver proof £5: 2011 'Royal Wedding' & 

2012 'Diamond Jubilee' gold-plated, each 28.28g, 

.925 silver; silver proof 50p 2012 'NHS 50th 

Anniversary,' 8g, .925 silver, light peripheral 

toning, together with 3 x silver proof 50p 

commemorating the anniversaries of various 

cartoon characters & comprising: 2019 'Wallace & 

Gromit,' 30th anniversary, 2018 'The Snowman,' 

40th anniversary & 2018 'Paddington Bear - 

60\super th\nosupersub Anniversary of 

Paddington' each individually sealed in a clear 

perspex block & each with a colourised rev. 

depicting the cartoon character in a familiar 

setting, all with certificates of authenticity & all in 

cases of issue FDC  

£100-200 
  

58 
 

A Collection of Silver Coins from Various 

Commonwealth Countries comprising: Canada 10 

dollars 2015, colourised rev. depicting a blue jay 

surrounded by pear tree blossoms (from the series 

'Colourful Songbirds of Canada'), 15.87g, .999 

silver, FDC & 5 dollars 2014, maple leaf rev, 1oz 

.999 silver, encapsulated, BU; New Zealand proof 

5 dollars 2014, rev. kairuku penguin, 1oz .999 

silver, FDC & prooflike dollar 2015 rev. brown kiwi 

with colourised tree branches in background, 1oz 

.999 silver, in presentation pack BU; Bermuda 

proof 3 dollars 1998, triangular shape, obv. 

Queen's portrait by Maklouf, rev. 'Deliverance' 

sailing to Virginia in 1610, 20g, .925 silver, 

peripheral blue/gold toning o/wise FDC as struck; 

Singapore proof 5 dollars 2011 obv. arms of 

Singapore, rev. colourised orchid, native to 

Singapore, 31.1g, .999 silver, in display case, 

FDC, East Caribbean States proof 10 dollars 1998 

struck in aid of the Montserrat Volcano Appeal 

Fund, colourised rev., 28.28g, .925 silver, some 

light toning o/wise FDC, all with certificates of 

authenticity & in cases of issue (except Canada 5 

dollars 2014), together with 4 x Brilliant 

Uncirculated sets comprising: New Zealand 1993 

6 coins 5 cents to 2 dollars, Falkland Islands 1992 

8 coins 1 pence to £2 & 2 x Hong Kong 1993 & 

1997 each 7 coins 10 cents to 10 dollars & 

Canada a complete set of 12 x quarter dollars 

commemorating the 125th Anniversary of the 

Canadian Confederation 1867 -1992, each 

depicting a different scene from each province & 

territory in Canada, set also includes a 1 dollar 

coin, all mounted on a display card with the 

provinces of Canada highlighted in the 

background, all BU  

£80-120 
  

59 
 

Panama, Silver Proof 20 Balboas 1972, struck at 

the Franklin Mint; 61mm, 132.8g, .925 silver, 

encapsulated in box of issue, FDC  

£40-60 
  

60 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 1989 ‘500th 

Anniversary of the First Gold Sovereign 1489-

1989, designed by Bernard Sindall; obv. Queen 
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enthroned at Coronation holding Rod & Sceptre, 

rev. Shield of Arms on crowned double rose; issue 

12,500 (this coin No. 02691), with certificate of 

authenticity, encapsulated in case of issue FDC  

£500-600 (CO13)  

£500-600 
  

61 
 

Elizabeth II, Proof Half Sovereign 1980, Pistrucci 

rev., with certificate of authenticity, encapsulated 

in case of issue, FDC  

£130-150 
  

62 
 

Elizabeth II, Sovereign 1974, Pistrucci rev. BU  

£260-300 
  

63 
 

Bahamas, Gold 50 Dollars 1973 commemorating 

Independence Day; obv. Machin portrait of the 

Queen, rev. two flamingos (national bird of the 

Bahamas), sun rising in background, JP mintmark 

(Pinches of London); 29mm, 15.68g, .500 (12ct) 

gold; no certificate, in Pinches case of issue, 

minor handling marks o/wise FDC  

£260-300 
  

64 
 

6 x UK Silver Proofs comprising: 4 x crowns 

1977(x2), 1980 & 1981, piedfort £1 1983, obv. 

Machin portrait of the Queen, rev. UK Shield of 

Arms & Supporters, encapsulated in Royal Mint 

case of issue (foxing inside lid) & piedfort 20p 

1982; individually encapsulated in cases of issue, 

with certificates of authenticity (except 1977 

crowns & piedfort £1), together with 8 x Maria 

Theresa restrike silver thalers 1780X, each 28g 

.833 silver, all BU  

£150-200 
  

65 
 

United Kingdom £1 Silver Proof Piedfort Collection 

1984-1987, a set of 4 x £1 coins with rev. designs 

depicting national emblems (thistle, leek, flax plant 

& oak tree) representing Scotland, Wales, 

Northern Ireland & England; Machin portrait of the 

Queen on the Scottish £1, Maklouf portrait on the 

others; each 19g, .925 silver, individually 

encapsulated in Royal Mint case of issue, with 

certificate of authenticity, FDC  

£80-120 
  

66 
 

26 x UK Proof Sets comprising: 1970(x3), 1972, 

1978, 1980, 1981, 1983(x4), 1984(x4), 1985(x4), 

1986(x3), 1987(x2) & 1988(x2) in cases of issue, 

several sets with light toning & 46 x Brilliant 

Uncirculated Sets comprising: 1982, 1983, 

1984(x15), 1985(x13), 1986(x9), 1987, 1988, 

1989, 1990(x2), 1991 & 1992  

£400-500 
  

67 
 

Soviet Union, 4 x Silver Proof Sets, struck to 

commemorate the XXII Olympiad Moscow 1980; 

each set comprises 3 coins: 10 roubles 33g, .900 

silver & 2 x 5 roubles each 16.7g, .900 silver; 3 

sets have reverses depicting views of Moscow (10 

roubles), Leningrad & Tallinn (5 roubles) & one set 

depicting a map of Russia (10 roubles) & views of 

Minsk & Kiev (5 roubles), all with certificates of 

authenticity, individually encapsulated in cases of 

issue FDC, together with 4 x BU sets 1976 each 9 

coins: 1, 2, 3, 4, 5, 15, 20 & 50 kopecks & 1 

rouble, in cases of issue BU, 8 x cupro-nickel 

roubles: 1977(x7) commemorating the 60th 

Anniversary of the Bolshevik Revolution & 1975 

‘30th Anniversary –Victory in WW11’ all UNC, 3 x 

sets, each 5 coins 10, 15, 20 & 50 kopecks & 

rouble commemorating the 50th Anniversary of 

the Bolshevik Revolution & 5 x uncirculated sets: 

1962 7 coins 1, 2, 3, 5, 10, 15 & 20 kopecks, 1964 

4 coins 1, 2 & 50 kopecks & 1 rouble, 1965 9 

coins 1 kopeck to 1 rouble & 1967(x2) 9 coins 1, 

2, 3, 5, 10, 15, 20 & 50 kopecks & 1 rouble, all 

UNC  

£120-150 
  

68 
 

Australia, Proof Set 1966, a 6-coin set comprising: 

.800 silver 50 cents, cupro-nickel 5, 10 & 20 cents 

& bronze 1 & 2 cents with reverses depicting 

Australian wildlife (platypus, lyre bird etc), in case 

of issue FDC, 4 x proof sets 1970, 1971, 1972 & 

1973, each 6 coins – cupro-nickel 5, 10, 20 & 50 
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cents & bronze 1 & 2 cents, in plastic cases of 

issue FDC, 5 x decimal coins mint sets 1966 each 

6 coins 1 cent to 50 cents (each 50 cent coin .800 

silver), 4 sets card-mounted & 1 set in a plastic 

case, together with Canada a set of 5 x silver 

dollars 1963-67, 5 different reverses, all .800 

silver, in a sealed plastic envelope UNC  

£100-150 
  

69 
 

3 x Commonwealth Proof Sets comprising: Papua 

New Guinea 1975 ‘First Coinage,’ an 8-coin set 

containing 1, 2, 5, 10 & 20 toea & 1, 5 & 10 kina 

(10 kina 41g, .925 silver & 5 kina 27g, .500 silver), 

minted by the Franklin Mint, with certificate of 

authenticity, in case of issue FDC; Seychelles 

1976, an 8-coin set 1 cent to 10 rupees (10 & 5 

rupees .925 silver), struck by the Birmingham 

Mint, with certificate of authenticity, in case of 

issue FDC & Malta 1976 a 9-coin set 2 mils to 50 

cents, struck by the Franklin Mint, with certificate 

of authenticity, in case of issue, FDC, together 

with Seychelles .925 silver proof 5 & 10 rupees, 

Cook Islands 3 x 2 dollars 1973 commemorating 

the 20th Anniversary of the Coronation, each 

25.7g .925 silver, no certificates, heavily toned, 

individually cased, Sierra Leone silver proof 1 

leone 1974, 28.28g, .925 silver & The Gambia 

silver proof 10 dalasis 1975, 28.28g, .925 silver, 

both with certificates of authenticity, individually 

cased FDC, 2 x Year sets: India 1950 7 coins 1 

pice to 1 rupee & Poland 1990 7 coins 1, 2, 5, 10, 

20, 50 & 100 zloty & 4 x type sets: Hungary 7 

coins 10 filler to 10 forint 1989/90, Peru 7 coins 1 

centimo to 5 intis 1985 to 1988, Turkey 5 coins 50 

lira to 2500 lira 1990 to 1993 & USA 5 different 

denomination coins depicting 5 different 

Presidents, all card-mounted & Jamaica 2 x 

uncirculated sets 1969 each 6 coins 1 cent to 1 

dollar in sealed plastic envelope & 7 x individually 

cased sets of proof 1 penny & halfpenny 1965 & 

10 x sets of BU penny & halfpenny 1969  

£120-150 
  

70 
 

Isle of Man, Decimal Coin Set 1975, a 6-coin set 

comprising 50p, 10p, 5p, 2p 1p & ½p all sterling 

silver, with certificate of authenticity, in case of 

issue BU, sterling silver proof £1 1978 with 

certificate of authenticity, in case of issue BU, 2 x 

sterling silver crowns 1975 ‘Manx Cat’ in cases of 

issue BU & 5 x cupro-nickel crowns: 1977(x2) 

‘Silver Jubilee’ & 1986(x3) ‘Wedding of Prince 

Andrew & Sarah Ferguson’ together with 

Ascension Island silver proof crown 1978 ‘25th 

Anniversary of the Coronation’ & 50 pence 1984 

‘Royal Visit,’ crown-size sterling silver proof & 3 x 

cupro-nickel Silver Jubilee crowns 1977: Gibraltar, 

Guernsey & Tristan da Cunha & Ireland 3 x Year 

Sets: 1966 9 coins farthing to silver 10 shillings, 

1967 5 coins halfpenny to halfcrown & 1968 5 

coins penny to florin & a type set 8 coins farthing 

to halfcrown (dates 1959, 1963 & 1964) & 2 x sets 

‘Ireland’s Decimal Coins 1971’ each set 6 coins 

½p to 50p, one set BU & one set ‘Polished 

Standard;’ lot also includes 2 x Maria Theresa 

restrike thalers 1780X, in a plastic case, toned 

UNC  

£120-150 
  

71 
 

115 x Cupro-Nickel Crowns & £5 comprising: 

1953(x2), 1960(x2), 1965(x6), 1972(x5), 1977(x3), 

1980(x10), 1981(x40), 1990(x5), 1993(x19), 

1999(x6) & 2006(x17), a few in plastic cases or 

card-mounted, together with a crown-size cupro-

nickel medal commemorating the birth of Prince 

William 21 June 1982 & the 21st birthday of 

Princess Diana 21 July 1982, in a plastic case BU  

£80-120 
  

72 
 

Edward VII Sovereign 1910, light obv. & rev. 

contact marks AVF to VF  

£260-300 
  

73 
 

George V Sovereign 1912, trivial contact marks 

EF, together with half sovereign 1911 EF/VF  

£380-450 
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74 
 

Victoria, 7 x Silver Coins comprising: 2 x crowns: 

1844 VIII star stops, scattered light contact marks, 

minor rim imperfections, overall AFine & 1890 

minor contact marks, a couple of minor rim 

imperfections o/wise GFine to VF, double florin 

1889 light contact marks Fine & 4 x halfcrowns: 

1874 worn Fair, 1889 AFine, 1890 scratch on 

bust, AFine & 1897 AFine/GFine; lot also includes 

a cupro-nickel £5 1998 'Prince Charles 50\super 

th\nosupersub Birthday'  

£40-60 
  

75 
 

Victoria, Gold & Silver Proof Set 1887 'Golden 

Jubilee', an 11-coin set comprising gold £5 minor 

hairlines, 40.17g, GVF, £2 16g, hairlines o/wise 

lustrous EF, sovereign normal JEB initials, 

scattered light contact marks, 7.97g, Fine/VF, half 

sovereign normal JEB initials, high shield, trivial 

contact marks, 4g, GEF & silver crown, double 

florin, halfcrown, florin, shilling, sixpence & 

threepence, all with light toning (except 

threepence - deep blue toning) & minimal contact 

marks, EF or + (except shilling VF), in fitted black 

leatherette case with '1887'in gilt on lid, an 

attractive high grade set  

£2,500-3,000 
  

76 
 

Isle of Man, Gold £5 1973, obv. Machin portrait of 

the Queen, rev. helmeted Norse warrior on horse 

holding shield & brandishing sword; struck by the 

Pobjoy Mint, 36mm, 40.26g, 22ct gold; a few faint 

toning spots on rev. o/wise flawless edge & 

surfaces, matte finish, as struck  

£900-1,100 
  

77 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 2008, Queen's 

portrait by Rank-Broadley, with certificate of 

authenticity, encapsulated in Royal Mint case of 

issue, FDC  

£280-320 
  

78 
 

Gibraltar, Queen Elizabeth II '80th Birthday 

Portrait Gold Sovereign Collection 2006', a 4-coin 

set comprising 4 x gold proof £1 coins, each 

reverse with the legend '80 Glorious Years' above 

a different portrait of the Queen from childhood to 

the Coronation, each 22.05mm, 7.98g, 22ct gold; 

this set No. 17 of 250, with Westminster certificate 

of authenticity, individually encapsulated in fitted 

case of issue, FDC  

£1,000-1,200 
  

79 
 

UK Britannia Silver Proof Collection 1997, a 4-coin 

set comprising £2, 32.45g, 40mm (1oz fine silver), 

£1,16.22g, 27mm ( ½oz fine silver), 50p, 8.11g, 

22mm (¼oz fine silver) & 20p 3.24g, 16.5mm ( 

1/10 oz fine silver); each with obv. Maklouf portrait 

of the Queen & with rev. design by Philip Nathan 

depicting Britannia holding a trident & standing in 

her chariot drawn by two horses; with certificate of 

authenticity, individually encapsulated in green 

leatherette Royal Mint case of issue, FDC  

£80-120 
  

80 
 

Australia, 'The Perth Mint Centenary Sovereign 

1999' a bi-metal gold & silver proof coin struck to 

commemorate the centenary of the opening of the 

Perth Mint in 1899; the coin comprises a gold 

centre with the same specifications as the original 

Perth Mint sovereign with the Queen's portrait by 

Rank-Broadley & the Pistrucci St George & 

Dragon rev (with the Perth centenary mintmark 

P100 in ex. in place of the date) the 22ct gold 

centre is surrounded by a .999 silver border with 

the obv. legend 'ELIZABETH II AUSTRALIA 100 

DOLLARS' & rev. legend 'THE PERTH MINT 

CENTENARY SOVEREIGN 1899-1999;' total 

weight 13g, diameter 32mm; limited edition of 

7500 (this coin No. 3542), with certificate of 

authenticity, encapsulated in a small wooden case 

inside satin-lined box of issue, FDC  

£300-500 
  

81 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 2001, Queen's 

portrait by Rank-Broadley, with certificate of 

authenticity, encapsulated in Royal Mint case of 
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issue, FDC  

£280-320 
  

82 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 2002, Queen's 

portrait by Rank-Broadley, rev. design crowned 

shield of the Royal Arms by Timothy Noad, with 

certificate of authenticity, encapsulated in Royal 

Mint case of issue, FDC  

£280-320 
  

83 
 

'The Smallest Gold Coins of the World Collection' 

a collection of 12 x different miniature gold coins, 

various dates 1989 to 1997 & comprising: 

Falkland Islands, Cook Islands(x2), Bahamas, 

Gibraltar(x2), Isle of man(x2), Guernsey(x2), 

Australia & Niue, all 24ct gold in proof, prooflike & 

Brilliant Uncirculated finishes & each weighing 

from 1g to 1.58g; total 24ct gold weight 15.56g, 

with individual certificates of authenticity, 

individually encapsulated in a fitted Westminster 

case  

£400-550 
  

84 
 

George III Sovereign 1817, obv. laureate bust, 

rev. Pistrucci St George & Dragon; contact 

marks/hairlines & reverse rim worn but good edge 

& full, clear legends, in Westminster case with 

certificate of authenticity, VG  

£350-420 
  

85 
 

George III Sovereign 1820, obv. laureate bust, 

rev. Pistrucci St George & Dragon; large date with 

open 2, faint scratch on bust & other minor contact 

marks & faint hairlines o/wise good edge & 

surfaces & full, clear legends, with Westminster 

certificate of authenticity, bust VG o/wise AFine  

£350-420 
  

86 
 

George IV Sovereign 1821, obv. laureate bust, 

rev. Pistrucci St George & Dragon; a few faint 

hairlines o/wise good edge & surfaces, with 

Westminster certificate of authenticity, nice VF  

£400-500 
  

87 
 

George IV Sovereign 1825, obv. bare head, rev. 

crowned shield; hairlines & a few trivial contact 

marks, with Westminster certificate of authenticity, 

GFine to AVF  

£350-400 
  

88 
 

William IV Sovereign 1832, obv. 2\super 

nd\nosupersub bust, rev. crowned shield; light 

hairlines & trivial contact marks, good edge, with 

Westminster certificate of authenticity, Fine/AVF  

£300-500 
  

89 
 

Victoria, 3 x Sovereigns comprising: 1879M 

(Melbourne Mint), Young Head, Pistrucci St 

George & Dragon rev, numerous hairlines, small 

contact marks on bust o/wise VF, 1891M 

(Melbourne Mint), Jubilee Head, Pistrucci St 

George & Dragon rev, horse with longer tail, 

hairlines, Fine/AVF & 1893 Old Head, Pistrucci St 

George & Dragon rev, light contact 

marks/hairlines Fine/AVF  

£800-900 
  

90 
 

Edward VII Sovereign 1906M (Melbourne Mint), 

with Westminster certificate of authenticity, light 

obv scratches/hairlines o/wise lustrous EF  

£260-300 
  

91 
 

George V, 4 x Sovereigns, issued by Westminster 

as The Empire Sovereign Collection, 4 x 

sovereigns from different Imperial mints 

comprising: 1911C (Ottawa Mint), 1913P (Perth 

Mint), 1918I (Bombay Mint) & 1925SA (Pretoria 

Mint), all lustrous EF or+  

£1,100-1,200 
  

92 
 

George V, 2 x Australian Mint Sovereigns 

comprising: 1911S (Sydney Mint) & 1912M 

(Melbourne Mint), both with good edges/surfaces, 

both lustrous EF or+  

£520-600 
  

93 
 

George VI Proof Sovereign 1937, plain edge, 

encapsulated in Westminster case with certificate 

of authenticity, several light obv. hairlines o/wise 

FDC as struck, VERY RARE  

£2,500-2,800 
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94 
 

George VI Proof Half Sovereign 1937, plain edge, 

encapsulated in a Royal Mint case with 

Westminster certificate of authenticity, light 

hairlines both sides o/wise FDC as struck, VERY 

RARE  

£600-800 
  

95 
 

Elizabeth II, Sovereign 1962, obv. Gillick portrait 

of the Queen, a few trivial hairlines o/wise lustrous 

EF or+  

£260-300 
  

96 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 1979, obv. Machin 

portrait of the Queen, with Westminster certificate 

of authenticity, FDC as issued  

£280-320 
  

97 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 1988, obv. Maklouf 

portrait of the Queen, no certificate, FDC as struck  

£280-320 
  

98 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 1998, obv. Rank-

Broadley portrait of the Queen, with Royal Mint 

certificate of authenticity, FDC as issued  

£280-320 
  

99 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 1999, obv. Rank-

Broadley portrait of the Queen, with Royal Mint 

certificate of authenticity, FDC as issued  

£280-320 
  

100 
 

Elizabeth II, Proof Half Sovereign 1989, 

commemorative issue celebrating the 500\super 

th\nosupersub Anniversary of the Sovereign; obv. 

Queen facing on throne holding orb & sceptre, 

rev. 'ANNIVERSARY OF THE GOLD 

SOVEREIGN 1489-1989' around crowned shield 

within double rose, designed by Bernald Sindall, 

with Westminster certificate of authenticity, FDC 

as struck  

£150-180 
  

101 
 

Elizabeth II, Sovereign 2000, obv. Rank-Broadley 

portrait of the Queen, in Westminster 

presentation pack BU  

£260-300 
  

102 
 

Elizabeth II, Sovereign 2001, obv. Rank-Broadley 

portrait of the Queen, in Westminster case with 

certificate of authenticity BU  

£260-300 
  

103 
 

Tuvalu, Silver Proof 20 Dollars 1996, 

commemorating the Queen Mother 'Lady of the 

Century;' obv. Rank-Broadley portrait of the 

Queen, rev. '1960, Sixtieth Birthday with 

Grandchildren' Prince Charles & Princess Anne 

standing either side of the seated Queen Mother 

with baby Prince Andrew on her knee; 65mm, 

155.5g (5oz), .999 silver, with Royal Mint 

certificate of authenticity, encapsulated in 

Westminster fitted case of issue, FDC  

£60-80 
  

104 
 

'Concorde's Last Flight', a silver medal 

commemorating Concorde's last flight on 24 

October 2003, obv. different views of Concorde in 

flight with legend '1969 CONCORDE 2003' & 

date 24 OCTOBER 2003 below, rev 'Speedbird 

Concorde 002 - for the last time you are cleared 

for landing' & 'Air Traffic Control to Captain Mike 

Bannister - 24th October 2003;' 50mm, 2oz, .999 

silver, with Westminster certificate of authenticity, 

encapsulated in case of issue, BU  

£30-50 
  

105 
 

Guernsey, 'Family Set 1996' a 3-coin proof set 

commemorating the Queen's 70th birthday & 

comprising: gold £25 22mm, 7.81g, 24ct, sterling 

silver £5 38.61mm, 28.28g & sterling silver £1 

22.5mm, 9.5g; each obverse with Maklouf portrait 

of the Queen & each rev. shows a portrait of the 

Queen during her visit to Guernsey in 1989 with 

Castle Cornet & a shield with the crest of the 

Bailiwick of Guernsey in the background; with 

certificate of authenticity, individually 

encapsulated in a fitted Westminster case of 

issue, FDC  

£280-320 
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106 
 

Victoria, Maundy Set 1883, comprising Young 

Head sterling silver 4d, 3d, 2d & 1d, with purse & 

Westminster certificate of authenticity, some very 

light peripheral golden toning on all four coins & a 

couple of faint scratches on obv of 3d o/wise BU  

£100-150 
  

107 
 

UK Gold Proof Sovereign Four Coin Collection 

2000 comprising: £5, £2, sovereign & half 

sovereign, obv. Rank-Broadley portrait of the 

Queen, rev. Pistrucci St George & Dragon; with 

certificate of authenticity, individually 

encapsulated in Royal Mint red leatherette case 

of issue, FDC  

£2,000-2,200 
  

108 
 

A Collection of 14 x UK & Channel Islands Silver 

Proof £1 Coins comprising: UK: 1984 Scottish 

Thistle rev, 1985 Welsh Leek rev, 1986 Northern 

Ireland Flax rev, 1994 Scottish Lion Rampant rev, 

1995 Welsh Dragon Passant rev, 1996 Northern 

Ireland Celtic Cross rev, 1997 English Three 

Lions Passant rev, 1998 'Royal Arms' rev. & 1999 

Scottish 'Lion Rampant' rev, together with 

Guernsey: 1995 'Queen Mother's 95th Birthday,' 

1996 'Queen's 70th Birthday,' 1997 'Queen & 

Prince Philip Golden Wedding Anniversary' & 

1999 'Marriage of Prince Edward & Sophie Rhys-

Jones' & Alderney 1995 '50th Anniversary of 

Peace in Europe,' together with 4 x UK silver 

proof £2 coins comprising: 1994 'Tercentenary of 

the Bank of England,' 1995 '50th Anniversary of 

the United Nations,' 1995 '50th Anniversary - End 

of WW11' Dove of Peace on rev. & 1998 Rushin 

rev, outer ring plated with fine gold; all with 

individual certificates of authenticity & individually 

encapsulated in a Westminster fitted case, all 

FDC as issued  

£200-300 
  

109 
 

Alderney, Gold Proof £25 1993 commemorating 

the 40th Anniversary of the Coronation, obv. 

Maklouf portrait of the Queen with the legend 

'QUEEN ELIZABETH THE SECOND 1993' & rev. 

the State Coach with the legend 'CORONATION 

ANNIVERSARY £25 ALDERNEY'; 22mm, 

8.513g, 22ct gold, with Royal Mint certificate of 

authenticity, FDC  

£260-300 
  

110 
 

Cook Islands, Gold Proof 50 Dollars 1995 'Queen 

Elizabeth the Queen Mother - Lady of the 

Century,' obv. Maklouf portrait of the Queen, rev. 

'The Duchess of York and Her Two Daughters' 

depicting the new Queen and the Princesses 

Elizabeth and Margaret, date 1936 below; 25mm, 

7.776g, 14ct gold, with Royal Mint certificate of 

authenticity, FDC  

£100-150 
  

111 
 

A Collection of 11 x UK Silver Proof Coins 

comprising: 2 x crowns: 1980 'Queen Mother's 

80th Birthday,' 1981 'Charles & Diana,' 5 x £5: 

1993 '40th Anniversary of the Coronation,'1996 

'Queen's 70th Birthday,' 1998 'Prince Charles 

50th Birthday,' 1999 'Princess Diana 

Commemorative' & 1999/2000 'Millennium,' 4 x 

50p: 1993 'UK Presidency - Council of Ministers, 

'1994 'D-Day Commemorative,' 1998 '25th 

Anniversary EEC' & 1998 '50th Anniversary NHS' 

together with a prooflike .958 silver Britannia £2 

1998 rev. standing figure of Britannia holding 

shield & trident; each with certificate of 

authenticity, individually encapsulated in a 

Westminster case, a couple of coins with some 

light golden toning o/wise all FDC as issued  

£100-150 
  

112 
 

Canada, 2 x Gold 'Maple Leaf' Coins comprising: 

2 dollars 1994 15mm, 2.07g, 24ct gold & 1 dollar 

1996 15mm, 1.55g, 24ct gold; both with maple 

leaf rev; with certificates of authenticity, 

individually encapsulated, BU  

£80-120 
  

113 
 

UK, 2 x Silver Proof Piedfort Coins comprising: 

£2 1999 'Rugby World Cup,' obv. Rank-Broadley 



  

 
 

  

     

 

 
 

 
 

 

 
 

 

Page 16 of 36 

 
 

  

portrait of the Queen, rev. colourised hologram 

depicting a rugby ball & goal posts surrounded by 

a stylised stadium, edge inscribed 'RUGBY 

WORLD CUP 1999,' obv. & rev. outer ring plated 

in fine gold, together with £1 1998, obv. Rank-

Broadley portrait of the Queen, rev. Royal Arms, 

some light peripheral toning; both with certificates 

of authenticity, encapsulated in Royal Mint cases, 

FDC  

£80-120 
  

114 
 

Miscellaneous Lot comprising: 2 x UK proof Sets 

comprising: 1997 10 coins 1p to £5('Golden 

Wedding') & including 2 x 50p (old & new sizes) & 

1998 10 coins 1p to £5 ('Prince of Wales 50th 

Birthday') & including 2 x 50p (Britannia rev & 

'25th Anniversary UK membership of the EU'), 

both with certificates of authenticity, in cases of 

issue, together with 'Great Britain 50p Collection' 

6 x 50p coins in a Westminster presentation 

pack, commemorative £5 2007 'Diamond 

Wedding' cupro-nickel, in a Royal Mint 

presentation pack BU, crown 1951, with 

certificate, in box of issue, BU, 8 x individually 

encapsulated cupro-nickel crowns/£5 coins 

comprising: 1951, 1953(x2), 1960, 1972, 1977, 

1996 & 2005 ('Trafalgar') all BU, Guernsey £5 

1995 'Queen Mother' BU, Cook Islands 1 dollar 

2007 'Diamond Wedding' gold-plated cupro-nickel 

with full colour photographic rev. of the Queen & 

Prince Philip, Tristan da Cunha £5 2006 'Queen's 

80th Birthday' cupro-nickel, in London Mint Office 

presentation card BU & Britannia silver proof 20p 

1997, with certificate of authenticity, 

encapsulated FDC  

£50-80 
  

115 
 

6 x Crowns comprising: George IV 1822 contact 

marks & faintly scratched initials both sides, 

sometime cleaned, VG to AFine, Victoria 1845 

obverse contact marks/hairlines, sometime 

cleaned AFine/AVF, 1887 contact 

marks/hairlines, small obv. rim bump at 12 

o'clock, AFine & 1900 contact marks/scratches, 

sometime cleaned o/wise AVF/VF, George V 

1935 hairlines & scattered toning spots both 

sides o/wise EF & George VI 1937 minor contact 

marks GEF, together with Victoria double florin 

1890 numerous contact marks, sometime 

cleaned AFine & a trade dollar 1899 Bombay 

Mint, contact marks & verdigris stains in border 

below date o/wise Fine; with individual 

Westminster certificates, individually 

encapsulated in a Westminster case  

£60-80 
  

116 
 

Victoria Sovereign 1871, ex-Douro Cargo, Spink 

Auction 118, 20-21 November 1996, Lot IN202 

(part), obv. first Young Head of Queen Victoria, 

rev. Pistrucci St George & the Dragon, horse with 

long tail & small BP in ex., with Spink auction 

certificate, minor contact marks/toning spots AEF  

£300-400 
  

117 
 

Victoria Sovereign 1877S (Sydney Mint), ex-

Douro Cargo, Spink Auction 118, 20-21 

November 1996, Lot IN175 (part), obv. second 

Young Head of Queen Victoria, WW in relief on 

truncation, rev. crowned shield., with Spink 

auction certificate, minor contact marks VF/AEF  

£300-400 
  

118 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 2003, Queen's 

portrait by Rank-Broadley, with certificate of 

authenticity, encapsulated in Royal Mint case of 

issue, FDC  

£280-320 
  

119 
 

Victoria Sovereign 1862, ex-Douro Cargo, Spink 

Auction 118, 20-21 November 1996, Lot IN175 

(part), obv. second Young Head of Queen 

Victoria, WW incuse on truncation, wide date, 

rev. crowned shield., with Spink auction 

certificate, minor contact marks GVF/EF  

£300-400 
  

120 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 2004, Queen's 

portrait by Rank-Broadley, with certificate of 
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authenticity, encapsulated in Royal Mint case of 

issue, FDC  

£280-320 
  

121 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 2005, Queen's 

portrait by Rank-Broadley, rev. design of St 

George & Dragon by Timothy Noad, with 

certificate of authenticity, encapsulated in Royal 

Mint case of issue, FDC  

£280-320 
  

122 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 2006, Queen's 

portrait by Rank-Broadley, with certificate of 

authenticity, encapsulated in Royal Mint case of 

issue, FDC  

£280-320 
  

123 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 2007, Queen's 

portrait by Rank-Broadley, with certificate of 

authenticity, encapsulated in Royal Mint case of 

issue, FDC  

£280-320 
  

124 
 

Panama, Silver Proof 20 Balboas 1974, struck at 

the Franklin Mint; 61mm, 130g, .925 silver, 

encapsulated in box of issue, FDC  

£40-60 
  

125 
 

Victoria, Double Florin 1887, light contact marks, 

good edge Fine, face value pre-47 silver & 8 x 

silver threepences (one damaged), together with 

USA 'Peace' Dollar 1923 light contact marks AVF 

& 'Barber' quarter dollar 1895o (New Orleans 

Mint), good edge & surfaces, dark tone, AFine, 

New Zealand halfcrown 1933 AFine/GFine & 

South Africa threepence 1941 AVF  

£80-100 
  

126 
 

France, Gold 20 Francs 1812A, (Paris Mint), obv. 

'NAPOLEON EMPEREUR' around left-facing 

laureate bust of Napoleon, rev. 'EMPIRE 

FRANÇAIS' around denomination in wreath; mm 

cockerel, 6.44g, .900 gold, a few scratches 

around rim o/wise Fine  

£150-200 
  

127 
 

Switzerland, Gold 20 Francs 1902B (Bern Mint), 

obv. 'HELVETIA' & portrait of young female 

(personification of Switzerland), Alps in 

background, rev. wreath of ribbons & oak leaves 

around Shield of Arms with Swiss Cross; 6.47g, 

.900 gold; scratches on bust o/wise GVF  

£150-200 
  

128 
 

Swiss Cantons, Basel Silver Thaler 1756, obv. 

'BASILEA' above view of city, rev. 'DOMINE 

CONSERVA NOS IN PACE' around winged 

dragon & Shield of Arms of Basel; 42mm, 25.75g, 

minor contact marks/hairlines o/wise VF/GVF  

£180-250 
  

129 
 

Swiss Cantons, Bern Silver Thaler 1798, obv. 

'BERNENSIS RESPUBLICA' around crowned 

arms, rev. 'DOMINUS PROVIDEBIT' around 

standing figure in medieval dress & holding a 

long sword, date below; 39mm, 29.48g, very 

good edge & surfaces (no contact marks), lightly 

toned with underlying lustre, EF  

£150-200 
  

130 
 

Swiss Cantons, Zurich Silver 40 Batzen 1813B, 

obv. 'CANTON ZÜRICH' around shield with 

wreath above & oak leaves at sides, rev. wreath 

around 'DOMINE CONSERVA NOS IN PACE;' 

40mm, 29.18g; very minor contact marks & a few 

faint hairlines, blue-gold tone with underlying 

lustre, EF to GEF  

£150-200 
  

131 
 

Swiss Cantons, Lucerne Silver 4 Francs 1814, 

obv. 'CANTON LUZERN' around crowned oval 

shield, rev. 'SCHWEIZER EIDSGENOSSENt 

('Swiss Confederation') around standing figure in 

medieval dress with sword holding lance & shield; 

39mm, 29.51g, very good edge & surfaces, lightly 

toned with underlying lustre, virtually UNC  

£200-300 
  

132 
 

USA, Half Dollar 1818 'Capped Bust', obv. 13 

stars around draped bust left, rev. 'UNITED 

STATES OF AMERICA' & motto 'E PLURIBUS 
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UNUM' above eagle & shield; 13.50g, 0.892 

silver; faint scratch on Liberty's cheek & faint 

scratch in obv field, good edge, slightly uneven 

but very attractive toning with underlying lustre, 

EF  

£150-250 
  

133 
 

USA, Gold 5 Dollars 1897, obv 'Coronet Head' of 

Liberty within circle of 13 stars, rev. 'UNITED 

STATES OF AMERICA' & motto ('IN GOD WE 

TRUST' ) in banner above eagle & shield; 8.40g, 

.900 gold, good edge & surfaces, EF  

£250-300 
  

134 
 

USA, Gold 2½ Dollars 1856, obv. 'Coronet Head' 

of Liberty within circle of 13 stars, rev. 'UNITED 

STATES OF AMERICA' around eagle & shield 

(no motto); 4.09g, .900 gold, good edge & 

surfaces, Fine to GFine  

£120-150 
  

135 
 

Japan, Gold 10 Yen, Meiji Year 33 (1900), obv. 

sunburst on sacred mirror, rev. value in wreath, 

chrysanthemum above; 8.38g, .900 gold; trivial 

rev. contact marks o/wise EF to GEF  

£260-300 
  

136 
 

Japan, Gold 10 Yen, Meiji Year 36 (1903), obv. 

sunburst on sacred mirror, rev. value in wreath, 

chrysanthemum above; 8.37g, .900 gold; tiny dig 

in rev. field o/wise EF to GEF  

£250-300 
  

137 
 

George II, Halfcrown 1746 LIMA D. NONO, old 

laureate head; trivial contact marks/hairlines & 

light rev. flecking o/wise good edge & surfaces, 

lustrous VF to GVF  

£100-150 
  

138 
 

Victoria, Crown 1845 VIII, cinquefoil stops; obv. 

contact marks & light scratches, obv. edge bump 

at 6 o'clock, lightly toned GVF or+  

£150-200 
  

139 
 

Victoria, a Set of 6 x Old Head Silver Coins 

comprising: Crown 1895 LIX, halfcrown 1897, 

florin 1897, shilling 1899, sixpence 1895 & 

threepence 1900; crown with light contact marks, 

all with peripheral light golden tone, AEF to ABU  

£100-200 
  

140 
 

3 x Halfcrowns comprising: William & Mary 1689 

PRIMO, obv. conjoined busts, rev. first crowned 

shield, caul & interior frosted with pearls; 

undamaged flan with good edge & surfaces 

VG/AFine, George 1, I723 DECIMO, rev. 

crowned cruciform shields with SSC in angles, 

good edge & surfaces, bust worn Fair to VG, rev. 

Fine & George II 1731 QVINTO, rev. crowned 

cruciform shields, roses & plumes in angles, tiny 

dig in obv field & a few light scratches near Irish 

shield o/wise GFine/AVF  

£150-200 
  

141 
 

German States, Nurnberg Silver Thaler 1765 SR, 

obv. 'X EINE FEINE MARCK' around view of city, 

'NÜRNBERG' & date in ex., rev. 'JOSEPHUS 

II.D.G.ROM.IMP.SEPT.AVG' around Imperial orb 

on double-headed eagle's breast, 28g, good 

edge, minor hairlines, GFine or+  

£50-70 
  

142 
 

German States, Frankfurt am Main Silver 2 

Thaler (3½ Gulden) 1840, obv. 'FREIE STADT 

FRANKFURT' around panoramic view of city with 

sun rising beyond bridge over river, rev. 

'VEREINSMÜNZE' ('Association Coin') above 

wreath of oak leaves enclosing value & date; 

good edge, minor contact marks & hairlines 

o/wise light peripheral blue/gold toning with 

underlying brilliance, EF/ABU  

£150-200 
  

143 
 

South Africa, Gold Half Pond 1896, obv. bust of 

Paul Kruger, rev. arms; 4g, .916 gold GVF  

£130-150 
  

144 
 

British India, Gold Mohur no date (1819), obv. 

'ENGLISH EAST INDIA COMPANY' (small 

letters) around arms & supporters, rev. legend in 

Persian, milled edge; 11.66g, .917 gold (tested & 

verified) trivial contact marks, good edge, GVF 
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or+  

£350-400 
  

145 
 

Italian States, Sardinia Gold 100 lire 1834P, obv. 

'CAR.ALBERTVS D.G.REX SARD.CYP. ET 

HIER' around bust of King Carlo Alberto, rev. 

crowned shield in wreath; mm anchor, 32.26g, 

.900 gold; a few contact marks & minor obv. rim 

knock at 11 o'clock o/wise VF  

£800-1,000 
  

146 
 

British India, Gold Half Mohur no date (1819), 

obv. 'ENGLISH EAST INDIA COMPANY' around 

lion holding crown, rev. legend in Persian, milled 

edge; 5.86g, .917 gold (tested & verified), trivial 

contact marks, good edge, Fine+  

£150-200 
  

147 
 

Egypt, Gold 100 Qirsh (Pound), AH1293 

(1876AD), obv. Toughra with ornate floral design, 

rev. legend with similar floral design; 8.53g, 0.875 

gold, good edge & surfaces, lustrous EF  

£200-250 
  

148 
 

Netherlands, Gold Ducat 1818, trade coinage 

(non-circulating); obv. 'CONCORDIA RES 

PARVAE CRESCUNT' ('Through Unity Little 

Things Grow') around helmeted figure standing 

right, his left arm holding his sword over his 

shoulder, his outstretched right hand holding 

fasces of seven arrows, rev. inscription within 

ornamental square 'MO.AUR.REG.BELGII AD 

LEGEM IMPERII' ('Gold Coin of the Kingdom of 

Belgium according to the Law 0f the Empire'); 

3.38g, .983 gold; good edge/surfaces, lustrous 

EF  

£130-150 
  

149 
 

Hungary, Gold Ducat 1792, reign of Leopold II, 

obv. standing figure of crowned King dressed in 

armour & holding orb & sceptre, rev. 'SANTA 

MARIA.MATER.DEI.PATRONA HVNG' around 

crowned Madonna & child, small crowned shield 

below; good edge & surfaces, 3.49g, .986 gold, 

GVF  

£130-150 
  

150 
 

Charles II, Shilling 1663, obv. first draped bust, 

rev. crowned cruciform shields with interlinked 

C's in angles; very faint hairline on bust o/wise 

good edge & surfaces, toned Fine/AVF  

£80-120 
  

151 
 

Italian States, Tuscany Silver Piastre 1676, obv. 

'COSMVS.III.D.G.MA.DV.ETRVRI.VI' around bust 

of Grand Duke Cosimo III (1670-1723), rev. 

'FILIVS MEVS DELECTVS' around St John the 

Baptist performing baptism of Christ; 30.65g, .970 

silver (tested & verified) , a few faint hairlines 

o/wise very good edge & surfaces GFine to AVF  

£80-120 
  

152 
 

Italian States, Venice Silver Scudo (140 Soldi) of 

Giovanni I Cornaro, Doge of Venice 1624-30, 

obv. 'IOAN.CORNEL.DVX.VEN F.M' around 

ornate cross, rev. 'SANCTVS.MARC.VENET 

around winged lion on shield, '140' (soldi) below; 

31.50g, .948 silver; full flan with good edge, minor 

contact marks Fine to GFine  

£50-80 
  

153 
 

France, Gold 2 Louis D'Or 1786I (Limoges Mint), 

obv. bust of Louis XVI, rev. crowned shields of 

France & Navarre, mm fasces of 7 arrows; 

15.27g, .917 gold; scratches on bust & on part of 

shield o/wise Fine/AVF  

£500-600 
  

154 
 

Italian States, Lombardy-Venetia Gold Sovrano 

1830/20M, obv. 'FRANCISCUS 1 .D.G.AVSTRIAE 

IMPERATOR' around right-facing laureate bust of 

Franz 1 (1815-1835), 'M' (Milan Mint) & leaf sprig 

below, rev. NVN.BOH.LOMB.ET 

VEN.GAL.LOD.IL.REX.A.A.1830/20 around 

double-headed crowned Imperial Eagle & Shield 

of Arms, edge lettering IVSTITIA REGNORVM 

FVNDAMENTVM; 11.35g, .900 gold, light 

hairlines & a few minor rim nicks o/wise lustrous 
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GVF, RARE  

£500-800 
  

155 
 

Victoria, 7 x Old Head Pennies & a Halfpenny, all 

dated 1899 & all with full mint lustre, all BU  

£200-300 
  

156 
 

Four Halfcrowns comprising: Victoria 1891 

Jubilee Head EF & 1899 Old Head GEF, 

Edwards VII 1906 light obv contact 

marks/hairlines GVF/EF & George V 1915 EF, all 

lustrous with light peripheral toning  

£150-250 
  

157 
 

France, Gold Louis D'Or 1786B (Rouen Mint), 

obv. bust of Louis XVI, rev. crowned shields of 

France & Navarre, mm lamb with flag; 7.20g, 

.917 gold; small dig in obv. field o/wise 

GFine/AVF  

£220-280 
  

158 
 

France, Gold 20 Francs 1814A, (Paris Mint), obv. 

bust of Louis XVIII, rev. crowned shield of arms in 

wreath; mm cockerel, 6.42g, .900 gold, good 

edge & surfaces, GFine to AVF  

£150-200 
  

159 
 

France, Gold 20 Francs 1815L (Bayonne Mint), 

obv. bust of Louis XVIII, rev. crowned shield of 

arms in wreath, mm tulip, 6.44g, .900 gold, GFine 

to AVF  

£150-200 
  

160 
 

France, Gold 20 Francs 1815A (Paris Mint), obv. 

bust of Louis XVIII, rev. crowned shield of arms in 

wreath, mm cockerel, 6.41g, .900 gold, generally 

good edge & surfaces, VF/AVF  

£150-200 
  

161 
 

France, Gold 40 Francs AN 13A (1805), (Paris 

Mint), obv. 'NAPOLEON EMPEREUR' around 

left-facing bare-headed bust of Napoleon, rev. 

'REPUBLIQUE FRANÇAISE' around 

denomination in wreath; mm cockerel, 12.92g, 

.900 gold; contact marks & a couple of small rev. 

rim knocks o/wise Fine to GFine  

£350-400 
  

162 
 

France, Gold 10 Francs 1859A, obv. 

'NAPOLEON III EMPEREUR' around bust of 

Napoleon III, rev. 'EMPIRE FRANÇAIS' around 

denomination & date in wreath; 0.900 gold, wt 

3.22g, light contact marks & flan slightly bent at 9 

o'clock, GFine/AVF  

£80-120 
  

163 
 

17 x Miscellaneous UK & Foreign Silver Coins 

including: UK crown 1890 minor contact marks & 

rim imperfections Fine/GFine, 2 x halfcrowns: 

1816 & 1836 both VG, South Africa 2½ shillings 

1897, 2 shillings 1892 & 1 shilling 1897, British 

India rupee 1903, British Guiana & West Indies 

four pence 1891, Italy 5 lire 1927 & Portugal 100 

reis 1889, various grades, together with 15 x 

silver threepences, Victoria to George VI, a 

couple holed  

£30-50 
  

164 
 

140 x Silver Threepences, Victoria YH to George 

VI, various grades  

£40-60 
  

165 
 

£24.15 Face Value Pre-47 Silver, wt. 2.650kg  

£300-400 
  

166 
 

Victoria, 3 x Crowns comprising: 1845 VIII, very 

slight obv. edge bump at 7 o'clock o/wise 

generally good edge & surfaces, centre of rev. 

shield worn, toned AFine to Fine, 1887 trivial 

surface marks & very minor edge imperfections 

o/wise toned VF to GVF & 1889 numerous obv. 

hairlines o/wise lustrous AEF, & double florin 

1887 minor contact marks, light hairlines 

GFine/VF, together with George V crown 1935 

scattered toning spots o/wise EF & George VI, 2 

x crowns 1937, one with minor obv. toning spots 

o/wise good lustre, both EF, lot also includes a 

George IV halfcrown 1823, laureate head, rev. 

crowned shield in garter & collar, ex-swivel 

mount, small edge holes at 9 & 3 o'clock, obv. 

hairlines/contact marks o/wise VF  

£100-150 
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167 
 

12 x Foreign Silver Coins comprising: USA 

'Liberty' dollar 1884 lustrous AEF to EF & quarter 

dollar 1907, Canada dollar 1961 & 50 cents 1920 

GVF, South Africa 'Kruger' 2 shillings 1897, 

Netherlands 2½ guilder 1932, 1 guilder 1922, half 

guilder 1921, 25 cents 1940 & 10 cents 1936, 

Spain 5 pesetas 1892 PG-M, obv. child's head, 

obv. numerous contact marks VG/Fine & 

Switzerland 2 francs 1921 GVF; generally Fine to 

VF unless o/wise graded  

£40-60 
  

168 
 

A Collection of 15 x UK Low Denomination Silver 

Coins comprising: George III sixpence 1787 

without semée of hearts, a few faint obv. 

hairlines, trivial flecking o/wise toned VF or+, 

William IV 2 x groats 1836 Fine/GFine & Fair/VG 

& 2 x 1½d (for Colonial use) 1834 VF & GVF, 

Victoria groat 1840 Fine/VF+, 2 x 3d: 1887 a few 

light hairlines o/wise toned with underlying lustre 

AEF & 1892 Fair/VG & 6 x 1½d (for Colonial use) 

1839(x2), 1843(x3) & 1862, all lustrous VF to EF 

except 1862 AFine & Edward VII 3d 1903 

AFine/Fine  

£60-80 
  

169 
 

Turks & Caicos, a 4-coin Proof Set 1980, 

commemorating the life of Lord Mountbatten 

(1900-1979) & comprising 3 x silver coins: 5 

crowns 14.58g, 10 crowns 23.33g & 20 crowns 

29.81g, all .500 silver & gold 100 crowns 12.96g, 

.500 gold (12ct); obverses: Machin portrait of the 

Queen, reverses 3 x different portraits of 

Mountbatten in naval uniform (same portrait on 

20 & 100 crowns); each coin individually 

encapsulated in a brown leatherette case of 

issue, some light peripheral toning o/wise FDC as 

issued  

£180-220 
  

170 
 

Elizabeth II, Coronation Proof Set 1953, 10 coins 

farthing to crown in case of issue (in pristine 

condition), some very light toning on a couple of 

coins o/wise FDC  

£80-120 
  

171 
 

Elizabeth II, Silver Proof Crown 1977 'Silver 

Jubilee' with certificate of authenticity, in case of 

issue FDC, Proof Set 1970 'Last Sterling Set,' 8 

coins halfpenny to halfcrown, in case of issue, 

some light toning on bronze o/wise FDC, together 

with year set 1953, 9 coins farthing to halfcrown, 

in sealed plastic wallet UNC & 30 x cupro-nickel 

crowns comprising: 1951 with certificate, in box 

of issue, 1953, 1960(x2), 1965(x4), 1972(x4), 

1977(x11), 1980(x3) & 1981(x4) all in plastic 

cases or plastic wallets, lot also includes a 

Victoria half farthing 1843, corroded surfaces Fair  

£40-60 
  

172 
 

George IV Crown 1822 TERTIO, obv. hairlines & 

contact marks, digs on bust & in field & two small 

digs on rev. dragon, a few small edge nicks 

o/wise toned AVF, together with Victoria 5 x 

crowns comprising: 1847 X1 letter 'P' scratched 

on Queen's neck, light obv. contact 

marks/hairlines, good edge, toned AFine/Fine, 

1889(x3) one with minor rim nick o/wise all 

similarly toned Fine & 1891 minor contact marks, 

toned Fine & halfcrown 1894 faint scratch in obv. 

field o/wise good edge & surfaces, deep 

blue/gold tone with underlying lustre AEF to EF  

£100-150 
  

173 
 

Elizabeth II, Fifty Pence 2009 ‘Kew Gardens’ 

commemorating the 250th Anniversary of the 

founding of the Royal Botanical Gardens; obv. 

Queen’s portrait by Rank-Broadley, rev. Kew 

Gardens Pagoda encircled by a vine & dates 

1759 – 2009, in a Royal Mint presentation pack 

BU  

£150-200 
  

174 
 

A Collection of UK & Channel Islands 

Commemorative Coins comprising: UK 5 x £5: 

2003 ‘50th Anniversary of the Coronation,’ 2006 

‘Queen’s 80th Birthday,’ 2007 ‘Diamond 



  

 
 

  

     

 

 
 

 
 

 

 
 

 

Page 22 of 36 

 
 

  

Wedding’ 2008 ‘Prince of Wales 60th Birthday’ & 

2012 ‘London Olympics’ all cupro-nickel, in 

presentation packs BU, 3 x £5 1997, 2000 & 

2002 & 2 x crowns 1977 & 1981; Alderney £5 

2012 ‘Diamond Jubilee’ frosted sterling silver 

proof, FDC, £5 2003 ‘Prince William 21st 

Birthday, card-mounted, cupro-nickel, BU & 1999 

£5 ‘Total Eclipse of the Sun 11 Aug 1999’ First 

Day Cover, cupro-nickel, BU; Guernsey 2000: 2-

piece silver proof ‘collar’ & ‘nugget,’ 

commemorating the end of the second 

Millennium; the sterling silver outer ‘collar’ with 

rev. depicting the sea & sun’s rays joins with the 

inner gold-plated sterling silver ‘nugget’ £1 to 

form a complete design of Earth being held in a 

pair of hands, with certificates of authenticity 

FDC, silver proof £1 1999 ‘Prince Edward & 

Sophie Rhys-Jones’ & £5 2004 ‘60th Anniversary 

of the D-Day Landings’ with Royal British Legion 

red poppy on rev, in Royal Mint presentation pack 

BU; together with 2 x UK commemorative £2: 

2005 ‘End of WWII’ & 2009 ‘Robert Burns’ BU & 

a £2 coin 2005 in a key ring (made at the Royal 

Mint), Bahamas sterling silver proof 2 dollars 

1997 ‘Lady of the Century,’ Barbados 1 dollar 

‘Lady of the Century’ .500 silver proof, both with 

certificates of authenticity, encapsulated, FDC & 

Solomon Islands 5 dollars 2003 ‘Concorde;’ lot 

also includes 2 x gold-plated commemorative 

medals: ‘Official Millennium Greenwich Mint 

Medallion’ & ‘The Queen’s Golden Jubilee 2002’ 

struck by the Tower Mint, both 44mm, individually 

cased BU, a Princess Diana commemorative 

bronze medal in a First Day cover, Australia 50 

cents 1977 ‘Silver Jubilee’ AUNC & 2 x 

reproduction coins: Henry VII groat & Henry VIII 

half groat  

£80-120 
  

175 
 

£32.15 Face Value pre-47 Silver (includes a few 

pre-20 sixpences), total weight 3.515kg  

£400-500 
  

176 
 

Miscellaneous Foreign & UK Coins comprising: 

Anguilla 'ANGUILLA LIBERTY DOLLAR JULY 11 

1967' countermarked on rev. of a Mexico silver 5 

pesos dated 1953 (type with rev. portrait of 

Miguel Hidalgo y Costilla) Fine, Spain 3 x silver 

100 pesetas 1966(66), with bust of General 

Franco, each .800 silver, GVF to GEF, Norway 

silver 10 kroner 1964 .900 silver, cased BU & 140 

foreign coins, various countries/denominations & 

including 14 x silver, together with UK, a year set 

1953 9 coins farthing to halfcrown (including 

English & Scottish shillings) sealed in a plastic 

wallet UNC & 4 x year sets: 1966(x2) each 8 x 

coins halfpenny to halfcrown & including English 

& Scottish shillings & 1967(x2) each 6 coins 

halfpenny to halfcrown (no shillings struck after 

1966), all in plastic cases BU & 2 x 'Britain's First 

Decimal Coins;' lot also includes Iran silver medal 

commemorating the Coronation of Shah Reza 

Pahlavi in 1967, obv. conjoined busts of Shah & 

Queen Farah, 30mm, toning spots o/wise EF 

(medal in a mount with attached chain & a green 

malachite pendant)  

£50-80 
  

177 
 

Anne, Guinea 1714, Post Union with Scotland; 

third draped bust, rev. crowned cruciform shields, 

8.2g, a few contact marks, hairline scratches 

o/wise AFine  

£350-400 
  

178 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 1980, with 

certificate of authenticity, encapsulated in Royal 

Mint green leatherette wallet of issue, FDC  

£280-320 
  

179 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 1982, with 

certificate of authenticity, encapsulated in Royal 

Mint black leatherette wallet of issue, FDC  

£280-320 
  

180 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 1983, with 

certificate of authenticity, encapsulated in Royal 
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Mint case of issue, FDC  

£280-320 
  

181 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 1984, with 

certificate of authenticity, encapsulated in Royal 

Mint case of issue, FDC  

£280-320 
  

182 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 1985, with 

certificate of authenticity, encapsulated in Royal 

Mint case of issue, FDC  

£280-320 
  

183 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 1987, with 

certificate of authenticity, encapsulated in Royal 

Mint case of issue, FDC  

£280-320 
  

184 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 1987, with 

certificate of authenticity, encapsulated in Royal 

Mint case of issue, FDC  

£280-320 
  

185 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 1988, with 

certificate of authenticity, encapsulated in Royal 

Mint case of issue, FDC  

£280-320 
  

186 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 1988, with 

certificate of authenticity, encapsulated in Royal 

Mint case of issue, FDC  

£280-320 
  

187 
 

Elizabeth II, Proof Sovereign 1991, with 

certificate of authenticity, encapsulated in Royal 

Mint case of issue, FDC  

£280-320 
  

188 
 

Edward VII, Sovereign 1910, minor contact 

marks o/wise good edge & surfaces, lustrous VF 

to GVF  

£260-300 
  

189 
 

Elizabeth I (1558-1603), Milled Coinage Sixpence 

1562, obv. tall narrow bust with plain dress, mm 

star, a couple of surface depressions & flan 

slightly bent o/wise full, round flan & full, clear 

legends; obv. Queen’s facial details & parts of 

crown weak, overall Fine, legends & most of rev. 

shield better  

£80-100 
  

190 
 

A Large Collection of Date Runs of UK Pre-

Decimal Coinage, contained in two lever-arch 

files & comprising date runs & partial date runs of 

farthings, halfpennies, pennies, silver 

threepences, brass threepences, sixpences, 

shillings, florins & halfcrowns, mostly George V to 

Elizabeth II, all from circulation & low to average 

grades; the collection includes 154 silver 

threepences, £12.90 face value pre-47 silver & 

£2.15 face value pre-20 silver & also includes a 

few Victorian & pre-Victorian silver coins, cupro-

nickel crowns & 50p coins & a few silver & base 

metal foreign coins including 15 x Irish coins 

(farthing to halfcrown); the collection contains in 

total approximately 950 coins  

£250-350 
  

191 
 

William III, Sixpence 1697, third draped bust, 

later harp, large crowns; minor flecking/surface 

marks o/wise AFine, together with George IV, 2 x 

crowns 1821 SECUNDO both VG, Victoria crown 

1891 scattered contact marks & small rev. rim 

knock at 6 o’clock o/wise AFine & 2 x double 

florins 1889 both AFine/Fine & George V crown 

1935 AEF  

£50-80 
  

192 
 

6 x UK Proof Sets comprising: 1970(x2), 1971(x3, 

one without outer cover) & 1980, some light 

peripheral toning o/wise all in cases of issue 

FDC, £2 1986 ‘Commonwealth Games 

Commemorative’ in presentation pack BU, 9 x 

cupro-nickel crowns: 1953, 1972(x2), 1977(x2) & 

1981(x4), in plastic cases or leatherette wallets 

UNC, 2 x ‘Britain’s First Decimal Coins,’ & 50p 

2017 rev. ‘Mr Jeremy Fisher,’ together with 

Ireland ten shillings 1966 ‘Easter Rising 

Commemorative’ .833 silver, in plastic case UNC, 

Canada BU set 1972, 6 coins comprising: 1, 5, 
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10, 25 & 50 cents & dollar, in plastic envelope & a 

nickel-silver medallion depicting Sandringham 

House, struck by the Tower Mint, in case of issue 

BU  

£60-80 
  

193 
 

8 x UK Proof Sets comprising: 1992, 1993, 1994, 

1995, 1996, 1997, 1998, & 2000, all in de-luxe 

red leatherette cases of issue except 1992 (blue 

leatherette case) & 2000 (de-luxe display case), 3 

x Brilliant Uncirculated sets 1990 & 1991(x2), 

together with Britannia £2 1998 (1oz fine silver), 2 

x £2 1986 ‘Tricentenary Bill of Rights’ & ‘Claim of 

Right’ in a Royal Mint presentation pack, 4 x 

cupro-nickel crowns 1977, 1980, 1981 & 1996 & 

a £2 coin 1986 & Hong Kong Proof Set 1997 a 7-

coin set 10 cents to 10 dollars struck to 

commemorate the transfer of Hong Kong to 

China on July Ist 1997, individually encapsulated 

in red leatherette case of issue, with certificate of 

authenticity, struck by the Royal Mint FDC  

£80-120 
  

194 
 

A Collection of 10 x Silver Proof UK £5 

comprising: 1990 ‘Queen Mother’s 90th Birthday,’ 

1993 ‘40th Anniversary of the Coronation,’ 1996 

‘Queen’s 70th Birthday,’ 1997 ‘Golden Wedding 

Anniversary,’ 1998 ‘Prince of Wales 50th 

Birthday,’ 1999 ‘Princess Diana Memorial,’ 

1999/2000 Millennium,’ 2000 ‘Queen Mother 

Centenary Year,’ 2000 (piedfort) ‘Queen Mother 

Centenary Year’ & 2002 ‘Golden Jubilee’ all with 

certificates of authenticity, individually 

encapsulated in Royal Mint cases of issue, FDC  

£100-150 
  

195 
 

UK Silver Proof Set 1996, a 7-coin set struck to 

commemorate the 25th Anniversary of 

Decimalisation & comprising: 1p, 2p, 5p, 10p, 

20p, 50p & £1, all sterling silver; limited edition of 

15,000 sets (this set No. 12680), with certificate 

of authenticity & illustrated booklet, in Royal Mint 

case of issue, FDC  

£60-80 
  

196 
 

A Collection of 13 x UK Silver Proofs comprising: 

3 x £2: 1995 ‘50th Anniversary of the United 

Nations,’ 1995 ‘50th Anniversary End of WWII’ & 

1996 ‘A Celebration of Football,’ a set of 4 x £1 

1994-1997 with reverses depicting four different 

heraldic designs representing England, Scotland, 

Wales & Northern Ireland, 2 x 50p: 1994 ‘D-Day 

Commemorative’ & 2000 ‘150 Years of Public 

Libraries,’ 2-coin 10 pence set 1992 (large & 

small size) & 2-coin 5 pence set (large & small 

size); all individually encapsulated in Royal Mint 

cases of issue & all with certificates of 

authenticity (except 5 pence set), FDC as issued  

£150-200 
  

197 
 

A Collection of 17 x UK Silver Proofs comprising: 

2 x £2: 1994 piedfort, ‘Tercentenary of the Bank 

of England’ & 1998 bicolour with rev. design by 

Bruce Rushin, outer ring plated with fine gold, 10 

x £1:1988, 1989, 1991(x2), 1992, 1993 (piedfort) 

1998, 1999, 2000 & 2002, together with 5 x 50p: 

1992/93 ‘UK Presidency of the Council of 

Ministers’ & ‘Completion of the Single European 

Market,’ 2-coin set 1997 Britannia rev, large & 

small size, 1998 ‘25th Anniversary of the EEC’ & 

1998 ‘50th Anniversary of the NHS,’ all with 

certificates of authenticity, individually 

encapsulated in Royal Mint cases of issue; a 

couple with faint peripheral lustre o/wise FDC  

£150-200 
  

198 
 

Elizabeth II, Half Sovereign 2006, Pistrucci rev., 

in Royal Mint presentation card, BU  

£130-150 
  

199 
 

‘Quintessentially British A to Z’ first issue, the 

official collector album containing the complete 

set of 26 x 10p coins, each with a different letter 

of the alphabet on the reverse together with an 

image encapsulating an aspect or feature of 

Britain beginning with that letter, e.g. letter ‘S’ rev. 
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depicts Stonehenge & letter ‘L’ rev. depicts the 

Loch Ness monster; individually encapsulated in 

Royal Mint collector album, all BU  

£40-60 
  

200 
 

The Set of 3 x UK Commemorative Silver £100 

Coins comprising: (1) ‘Elizabeth Tower’ 2015 obv. 

Rank-Broadley portrait of the Queen, rev. The 

Elizabeth Tower housing Big Ben, mintage 

50,000 (2) ‘Buckingham Palace,’ 2015 obv. Jody 

Clark portrait of the Queen, rev. view of 

Buckingham Palace & the Victoria Memorial, 

mintage 50,000 & (3) ‘Trafalgar Square,’ 2016 

obv. Jody Clark portrait of the Queen, rev. head 

of one of Landseer’s bronze lions with Nelson’s 

column in the distance, mintage 45,000; each 

coin 40mm, 62.86g (2oz), .999 silver, reverse 

designs by Glyn Davies & Laura Clancy, in Royal 

Mint presentation packs, BU  

£180-250 
  

201 
 

3 x UK Commemorative Silver £20 Coins 

comprising: (1) ‘50th Anniversary – Death of Sir 

Winston Churchill,’ 2015, obv. Rank-Broadley 

portrait of the Queen, rev. half-length portrait of 

Churchill during WW11, (2) ‘The Queen’s 90th 

Birthday’ 2016 obv. Jody Clark portrait of the 

Queen, rev. celebratory floral wreath around 

crowned cypher ‘EIIR’ & ‘90’ & (3) ‘The Platinum 

Wedding Anniversary’ 2017, obv. conjoined 

portraits of the Queen & Prince Philip designed 

by Etienne Millner, rev. Queen & Prince Philip on 

horseback at the Trooping of the Colour designed 

by John Bergdahl; each coin 27mm, 15.71g 

(½oz) .999 silver, in Royal Mint presentation 

cards, BU, together with a Britannia £50 2015, 

obv. Jody Clark portrait of the Queen, rev. 

standing figure of Britannia holding trident & 

shield, lion at her feet, designed by Jody Clark, 

34mm, 31.00g, .999 silver, in a Royal Mint 

presentation card, BU & 2 x cupro-nickel coins 

comprising: Jersey £5 2018 celebrating the 

centennial of the RAF 1918 – 2018, obv. Rank-

Broadley portrait of the Queen, rev. a WW1 

biplane, a WW11 Spitfire & a modern jet fighter in 

full colour, encapsulated BU & Falkland Islands 

50p 2007 ‘25th Anniversary of Liberation’ 

encapsulated AUNC  

£60-80 
  

202 
 

Victoria, Sovereign 1900M (Melbourne Mint), 

lustrous AEF  

£280-320 
  

203 
 

Edward VII, Sovereign 1903P (Perth Mint), a few 

very faint hairlines o/wise lustrous GVF  

£280-320 
  

204 
 

George V, Sovereign 1914, good edge & 

surfaces, lustrous AEF  

£280-320 
  

205 
 

3 x Sovereigns, comprising: Victoria 1900 trivial 

contact marks/hairlines, Edward VII 1903 light 

hairlines & George V 1912 small obv. rim knock 

at 11 o'clock o/wise good edge & surfaces, 

generally AVF to VF  

£750-950 
  

206 
 

3 x Sovereigns, comprising: Victoria 1900 light 

hairlines/scratches o/wise Fine/AVF, Edward VII 

1903 light hairlines o/wise Fine/AVF & George V 

1911 good edge & surfaces AVF/GVF  

£750-950 
  

207 
 

3 x Sovereigns, comprising: Victoria 1900 light 

hairlines/scratches o/wise GFine/AVF, Edward VII 

1910 light hairlines o/wise GFine/AVF & George 

V 1926SA (Pretoria Mint, South Africa) small 

scratch in obv. field o/wise good edge & surfaces 

AVF/VF  

£750-950 
  

208 
 

Edward VII, Sovereign 1910, hairlines & minor 

rev. rim nicks o/wise AVF/VF & half sovereign 

1910, hairlines o/wise good edge & surfaces 

AVF/Fine  

£420-480 
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209 
 

Edward VII, Sovereign 1905, hairlines & minor 

rim nicks, Fine  

£280-320 
  

210 
 

Bahamas Gold 50 Dollars 1973, struck to 

commemorate Independence Day (10 July 1973), 

weight 15.65g, .500 gold (12ct); obv. Machin 

portrait of the Queen, rev. 2 flamingos & rising 

sun in background; set in a mount (which should 

be removable without damaging the coin), a few 

light hairlines o/wise BU  

£260-320 
  

211 
 

Isle of Man, Gold Pound (Sovereign) 1974, obv. 

Machin portrait of the Queen, rev. Viking on 

horseback carrying shield & raised sword; 8.04g, 

.917 gold, UNC  

£260-300 
  

212 
 

3 x Half Sovereigns comprising: Victoria 1900 

VG/AFine, Edward VII 1909 AVF & George V 

1913 GVF  

£380-450 
  

213 
 

George V, Sovereign 1912 VF & half sovereign 

1913 lustrous GEF/EF  

£380-450 
  

214 
 

Elizabeth II, Sovereign 1958 AEF  

£260-300 
  

215 
 

Victoria, Sovereign 1877, Young Head, 

numerous hairlines & contact marks AVF, loose 

in a hallmarked 9ct gold ringmount with attached 

gold chain, total weight 12.38g  

£280-320 
  

216 
 

George V, Sovereign 1928SA (Pretoria Mint) light 

contact marks VF, set in a hallmarked 9ct gold 

ringmount with attached chain, total weight 

13.37g, together with a half sovereign 1912 light 

contact marks, scratch in rev. field o/wise GVF 

or+, also set in a hallmarked 9ct gold ringmount 

with small loop attachment,, total weight 5.26g  

£420-480 
  

217 
 

Elizabeth II, 2 x Sovereigns 1966, both EF or+ , 

set into a pair of hallmarked 9ct cufflinks weighing 

in total 12.53g & 12.57g respectively, cased  

£580-650 
  

218 
 

4 x UK Proof Sets: 1985, 1986, 1987 & 1992 with 

certificates of authenticity, in cases of issue, FDC 

& a UK Brilliant Uncirculated Set 1982 in a Royal 

Mint presentation pack, Guernsey BU Set 1982 7 

coins 1p to £1, Jersey BU set 1983 7 coins 1p to 

£1 & a year set 1980, 6 coins ½p to 50p in a 

presentation card & 11 x foreign coin sets 

comprising: Cyprus BU set 1983 6 coins ½ cent 

to 20 cents, Singapore BU set 1987 1 cent to 1 

dollar, Seychelles BU set 1982 6 coins 1 cent to 5 

rupees, Hong Kong type set 7 coins 5 cents to 5 

dollars (1972-1980), Yugoslavia type set 7 coins 

1 dinar to 100 dinar (1985-1987), USA year set 

1980 5 coins 1 cent to 1 dollar, South Africa year 

set 1985 7 coins 1 cent to 1 rand, Falkland 

Islands year set 1980 7 coins ½p to 50p, 

Netherlands year set 1982 7 coins 5 cents to 2½ 

guilders, Malta type set 1972 7 coins 2 mils to 50 

cents (10 cents missing) & Malaysia type set 1 

sen to 1 dollar (1971-1983); lot also includes 

three collections of commemorative cupro-nickel 

crowns comprising: ‘Royal Wedding 1981’ a set 

of 12 crowns & crown-size coins from UK & 11 

Commonwealth countries, ‘Queen Mother’s 80th 

Birthday’ a set of 6 crowns from UK, Guernsey, 

Falklands, Gibraltar, St Helena & Tristan da 

Cunha & ‘Olympic Games 1980’ a set of 4 x Isle 

of Man crowns, together with Britannia silver £2 

2004 (1oz .999 silver) card-mounted, BU, USA 

‘Bicentennial Silver Proof Set ‘ 1996 a 3-coin set 

comprising dollar, half dollar & quarter dollar, all 

.400 silver & a Maria-Theresa restrike thaler 

1780X VG  

£150-250 
  

219 
 

A Collection of 13 x UK Silver Proof Coins 

comprising: 2 x £2 set 1989 commemorating the 

Tercentenary of the Bill of Rights & Claim of 
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Right, 4 x £1 set 1984-1987 with rev. national 

emblem designs representing England, Scotland, 

Wales & Northern Ireland (oak tree, thistle, leek & 

flax plant), piedfort £1 1990 rev. crowned shield, 

piedfort 50p 1992-93 ‘UK Presidency of the 

Council of Ministers,’ crown 1990 ‘Queen 

Mother’s 90th Birthday,’ 2-coin 10p set 1992 

large & small size 10p coins & 2-coin 5p set 1990 

large & small size 5p coins; all with certificates of 

authenticity, individually encapsulated in Royal 

Mint cases of issue, all FDC  

£150-250 
  

220 
 

A Collection of 9 x UK Silver Proof Coins 

comprising: £2 1986 ‘Commonwealth Games,’ £1 

1990 Wales rev. (leek), crown 1977 ‘Silver 

Jubilee,’ 3 x crowns 1990 ‘Queen Mother’s 90th 

Birthday,’ 2-coin 5p set 1990 large & small size 

5p coins & piedfort 5p 1990 small size; all with 

certificates of authenticity, individually 

encapsulated in Royal Mint cases of issue, all 

FDC  

£100-150 
  

221 
 

Tristan da Cunha, 4 x Gold Proof Coins 

commemorating the Queen’s reign, comprising: 

sovereign 2015 rev. ‘Queen Elizabeth II – Long 

To Reign Over Us’ around 4 different portraits of 

the Queen from the beginning of her reign, 

22mm, 8g, 22ct, limited edition of 999; 2 x double 

crowns 2015 in the series ‘Longest Reigning 

Monarch’ with revs ‘State Opening of Parliament’ 

& ‘The Coronation,’ each 28mm, 4g, 9ct gold, 

both with mintage of 500 & halfcrown 2012 

commemorating the Queen’s Accession & 

Coronation in 1953, rev. Queen enthroned 

holding rod & sceptre during Coronation 

ceremony, 16mm, 1.12g, 9ct; individually 

encapsulated, with certificates of authenticity, all 

FDC  

£350-400 
  

222 
 

4 x UK Proof Sets 1988, 1989 & 1990(x2) in de-

luxe red leatherette cases of issue & 17 x Brilliant 

Uncirculated Sets: 1984, 1985, 1986(x2), 

1987(x2), 1989(x2), 1990(x2), 1991(x2), 1992(x4) 

& 2012 (8 coins including Diamond Jubilee 

crown), 2 x pre-decimal type sets, each 8 x coins: 

halfpenny, penny, brass threepence, sixpence, 2 

x shillings (E & S), florin & halfcrown, various 

dates 1962-67 & 1963-67, in Royal Mint ‘Libra, 

Denarius, Solidus’ presentation packs BU, 3 x 

crowns 2002 (x2) ‘Golden Jubilee’ & 2006 (80th 

Birthday’) in presentation packs & 2 x crowns 

1990 (‘90th Birthday’) in 1st Day covers, 2 x 2-

coin £2 sets 1989 ‘Tercentenary of Bill of Rights’ 

& ‘Claim of Right’ & £2 1986 ‘Commonwealth 

Games’ in presentation packs, together with 

Philippines Brilliant Uncirculated set 1983, 7 

coins 1 sentimo to 2 piso, Marshall Islands 4 x 

commemorative 5 dollars 1990 ‘50th Anniversary 

of the Battle of Britain’ (two in coin/stamp covers); 

lot also includes £1.40 face value pre-47 silver, 

£0.27½ face value pre-20 silver, crown 1893, a 

quantity of pre-decimal bronze & cupro-nickel & a 

few foreign coins  

£150-200 
  

223 
 

Royal Mint Error Striking, one of two 20p coins 

struck on bronze blanks (for details of second 

coin see next lot); this coin 20p 1989, 98.12% 

copper (tested & verified), wt. 3.54g, blue/gold 

lustre AEF; both coins were sent to the Royal 

Mint Museum for examination & a copy of their 

official letter of authentication is included with the 

coin  

£300-400 
  

224 
 

Royal Mint Error Striking, one of two 20p coins 

struck on bronze blanks (for details of first coin 

see previous lot); this coin 20p 1983, 97.10% 

copper (tested & verified), wt. 3.62g, blue/gold 

lustre GVF; both coins were sent to the Royal 

Mint Museum for examination & a copy of their 

official letter of authentication is included with the 
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coin  

£300-400 
  

225 
 

Miscellaneous Lot comprising: 3 x crowns: 1889 

Fine/GFine, 1897 LXI AVF & 1937 AEF, all dark 

tone, minor contact marks, Victoria 4 x Maundy 

coins: 3 x 1883: 4d obv. contact marks AEF, 2d 

Fine, & 1d obv. contact marks AVF & 2d 1878 ex-

mount (solder remnants on edge at 12 o'clock) & 

obv. hairlines o/wise GVF, all dark tone; an 

accumulation of 470+ Victoria bronze pennies & 

28 x halfpennies, various dates, all Bun Head to 

Old Head & all low grade, total weight 4.32kg, 2 x 

tokens: Aylesbury halfpenny 1796 obv. 'TO THE 

FRIENDS FOR THE ABOLITION OF SLAVERY' 

around bust of William III, rev. Cap of Liberty on a 

pole, milled edge, bust worn Fair o/wise AFine & 

a 'Conder' halfpenny token, (part of the late 18th 

century political & social series), obv. 'LOUIS. XVI 

ET M. ANTOINETTE. ROI ET REINE DE 

FRANCE' around conjoined busts of Louis XVI & 

Marie Antoinette, rev. in 6 lines 'MUR.d BY THE 

FACTIOUS. LOUIS XVI..JAN.21 M.ANTOINETTE 

OCT.16. 1793' plain edge, dig in obv. field, rev. 

scratches o/wise VF & a Bank of England 10 

shillings Fforde ((19Z) virtually UNC; lot also 

includes a quantity of foreign coins (a few silver) 

& a few UK bronze & cupro-nickel  

£80-120 
  

226 
 

2 x Replicas of Rare English Coins comprising: 

gold proof replica (reduced size) of Edward III 

gold double florin (double leopard), 3rd coinage, 

1st period 1344-1351, obv. EDWR D GRA REX 

ANGL Z FRANC DNS HIB around king enthroned 

beneath a canopy, two leopard heads at sides, 

rev. IHC TRANSIENS PER MEDIVM ILLORVM 

IBAT around royal cross within a quatrefoil, a 

leopard rampant in each spandrel, 22mm, 4.03g, 

struck in 2009 by Birmingham Mint in a limited 

edition of 5000, together with a reduced size 

sterling silver replica of the Oxford Mint Charles I 

Rawlins Crown 1644, obv. mm floriated cross, 

CAROLVS D G MAG BRIT FRAN ET HIBER 

REX around king riding left, brandishing sword, 

view of City of Oxford in background, rev: 

EXVRGAT DEVS DISSIPENTVR INIMICI around 

Declaration: RELIG PROT LEG ANG LIBER 

PARL, 3 plumes above, date 1644 below; 22mm, 

4.07g; both edge hallmarked .916, both 

encapsulated, BU as struck  

£100-150 
  

227 
 

Gold Proof Medalet commemorating Charles V, 

Holy Roman Emperor from 1519-1556 & also 

King Charles 1 of Spain 1516-1556; obv. 

CAROLUS V ROMANO IMP. SEMP. 

AUGUSTUS around helmeted bust half-length 

right wearing the Order of the Golden Fleece, rev. 

double-headed imperial eagle & shield of arms, 

21mm, 5.87g, .900 gold (tested & verified), minor 

handling marks o/wise as struck  

£150-200 
  

228 
 

Spain, Gold Medalet commemorating Jose 

Antonio Primo de Rivera 1903-1936, son of 

Spanish military Dictator Miguel Primo de Rivera 

& founder of the Fascist 'Falange Española' 

dedicated to the overthrow of the Republican 

Government obv. JOSE ANTONIO PRIMO DE 

RIVERA PRESENTE! around bust & dates 1903-

1936, rev. ESPANA: UNA, GRANDE Y LIBRE 

ARRIBA ESPAÑA! around arrows & yolk 

(symbols of Francoism) & roses (symbols of love 

& reverence); 22mm, 7.03g, .900 gold (tested & 

verified), milled edge; prooflike ABU, together 

with an identical, but larger, silver medalet with 

portrait of Primo de Rivera etc, 32mm, 10.32g, 

.999 silver, small dig on bust o/wise prooflike 

ABU  

£200-250 
  

229 
 

Miscellaneous Lot comprising: Spain, (1) 2 x 

different sets of replica coins; each set contains 

20 silver -plated replicas of Catalan coins from 

the earliest Iberian, Greek & Roman through the 
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medieval period to the 19th century & provincial 

coins of Barcelona etc; each replica coin 22mm & 

fully detailed, each set of 20 coins housed in a 

fitted plastic case, issued by La Vanguardia 

newspaper, all BU; (2) five x gold-plated 

medallions commemorating the marriage of King 

Juan Carlos & Queen Sofia & each of their three 

children (Christina (2 medallions), Elena & 

Felipe), obvs conjoined busts, revs date & place 

of marriage, each medallion 30mm BU; (3) 2 x 

miniature gold replicas: 100 pesetas 1966 & 

Coronation of Juan Carlos commemorative medal 

1975, each 10mm, 0.22g, .900 gold, BU, together 

with 9 x miscellaneous coins: Cuba 3 pesos 1992 

& 2 x 25 centavos 1953 & 1992, Uganda 10 

shillings 1987, Haiti 50 centimes 1991, USA half 

dollar 1966 numerous scratches on bust, 

Thailand 10 baht (1990s) & Spain 100 pesetas 

1980 & 200 pesetas 1996; lot also includes a 

silver-plated nickel token commemorating the 

25th anniversary of the founding of the Spanish 

newspaper 'El Mundo' & two small round polished 

brass boxes each with a Brazilian aluminium 

bronze coin sealed in the lid, one diam.38mm, 

height 28mm (coin 50 centavos 1949), other 

diam. 28mm, height 18mm (coin 10 centavos 

('Jose Bonefacio'), each with 'M B Morais' 

stamped on base  

£40-60 
  

230 
 

'Royal College of Arms Quincentenary 1484-

1984' Commemorative Silver Medal, 63mm, 150g 

(5oz) sterling silver; obv. portrait of Richard III, 

rev. College Arms & Supporters, edge 

hallmarked, in Royal Mint case of issue, BU as 

struck  

£80-120 
  

231 
 

Miscellaneous Lot comprising: 2 x UK Brilliant 

Uncirculated sets: 1986 8 coins 1p to £2, heavy 

toning on bronze & 50p & 1991 7 coins 1p to £1, 

a combined £sd & decimal set containing £sd: 

halfcrown, florin, shilling, sixpence, brass 3d, 

penny & halfpenny, all 1967 except 1/- 1963 & 

sixpence 1965 all BU & 7 x decimal coins: 1p to 

£1, in Royal Mint presentation pack, a 

commemorative 50p set containing 6 x different 

50p coins: 1973, 1979, 1993, 1994 & 2 x 1997 

(large & small sizes), various grades, in a 

Westminster presentation pack, Guernsey, a set 

of 4 x £5 coins each commemorating 'A Century 

of Monarchy' (17th to 20th centuries), all cupro-

nickel, individually encapsulated in a Westminster 

case, 3 x UK £5: 1998 '50th Birthday' & 2 x 2005 

'Nelson' & 'Trafalgar', 2 x cupro-nickel crowns 

1980 & 1981, an album containing 5 x coin 

covers comprising: Gibraltar crown 2001, 

Northern Ireland rev. £1, 50p 2001, Turks & 

Caicos 5 crowns 2001 & £5 1999/2000 

'Millennium' & a cover containing a bronze medal 

commemorating Princess Diana, Australia 

aluminium-bronze proof 5 dollars 1998 'Royal 

Flying Doctor - 50 Years of Service' in case of 

issue & 2 x commemorative medals: 'Silver 

Jubilee' struck by Tower Mint in nickel-silver & a 

bronze medal '25\super th\nosupersub 

Anniversary of the Institute of Heraldic & 

Genealogical Studies, Canterbury, 1961-1986' 

both as struck  

£60-100 
  

232 
 

A Collection of Miscellaneous Commemorative 

Medals & Individual Coins & Coin Sets 

comprising: 'Titanic Remembered' 2012, 

38.45mm, 28.28g, cupro-nickel, 'National Trust 

Centenary 1895-1995' bronze medal, 38.4mm, 

28.28g, 'World Wildlife Fund' a set of 6 x cupro-

nickel medals commemorating the work of the 

WWF, each 38.4mm, 28.28g, 'Inauguration of the 

Channel Tunnel 1994' cupro-nickel, 50mm, 50g, 

'Quintessentially British' a complete set of 26 x 

10p coins each with a different letter of the 

alphabet on the reverse, all BU; all in Royal Mint 

presentation packs, together with UK proof set 

1997 10 coins 1p to £5, in Royal Mint case of 
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issue, £2 coin 1995 'WW11 Commemorative,' £5 

coin 1999/2000 'New Millennium,' 'European 

Community Coin Collection' a set of 12 coins, 

dated 1990-1992, one from each of the then 12 

member states of the European Community, all 

BU in presentation packs, 'Golden Jubilee 

Commemorative Cover' containing a cupro-nickel 

£5 2002 BU & a Bank of England £5 note , 

Lowther signature, serial No. QE50 000567; lot 

also includes a Victoria penny 1898 VG, mounted 

in a Royal Mint card & Isle of Man 2 x 

commemorative coins: crown 2014 'WW1 

commemorative' & 50p 2013 'Christmas' both 

cupro-nickel, encapsulated in cases of issue BU  

£80-120 
  

233 
 

A 22ct Gold Replica of a 20p Stamp, issued to 

commemorate the Queen & Prince Philip's Silver 

Wedding in 1972 & featuring their conjoined 

portraits; the replica weighs 26.69g 22ct gold, 

hallmarked London 1972, minor hairlines/contact 

marks o/wise as issued  

£800-900 
  

234 
 

Two 18ct Gold Replicas of Two Stamps 

Commemorating Sir Winston Churchill, the 

original stamps were issued in 1965, one for 1 

shilling & threepence (1/3) & one for fourpence 

(4d), each featuring a portrait of Churchill; the 

1s/3d replica weighs 20.27g & the 4d replica 

20.26g, both with 18ct hallmarks; in a felt & satin-

lined Metalimport fitted case with certificate of 

authenticity, BU as issued; also included is a First 

Day cover with the original stamps franked 'First 

Day of Issue 8 July 1965'  

£900-1,100 
  

235 
 

Winston Churchill, Gold Commemorative Medal, 

struck by Pinches of London 1965; obv. facing 

bust of Churchill wearing bow-tie & dates 1874 – 

1965, rev. quartered Shield of Arms of the 

Spencer/Churchill families in high relief with the 

Spanish motto ‘FIEL PERO DESDICHADO’ 

(‘Faithful But Unfortunate’); 38mm (1½”), 44.45g 

(1.56oz), 22ct gold (AGW 1.425oz), edge 

hallmarked, matte finish; limited issue of 1000 

(this medal No. 234), with certificate of 

authenticity, in original red leatherette case of 

issue, as struck  

£1,400-1,800 
  

236 
 

Gold Proof Medal 1979 struck in honour of 

Margaret Thatcher; obv. ‘FIRST LADY PRIME 

MINISTER UNITED KINGDOM MARGARET 

THATCHER’ around facing portrait, rev. ‘DIRIGE 

DEUS GRESSUS MEOS’ around Una & the Lion 

(similar to rev. of Victoria Young Head £5 1839); 

22mm, 5.22g, 9ct gold, with certificate of 

authenticity, BU  

£50-80 
  

237 
 

United Kingdom Piedfort Proof Ecu Set 1992, a 

7-coin set of trial patterns, designed by Raphael 

Maklouf, for a proposed EU coinage, each with a 

common obverse of Neptune & Europa alongside 

a globe with a map of Europe & the EC’s 12 star 

symbol & with reverses depicting various aspects 

of the UK; the set comprises 10 ecu St George & 

Dragon (gold-plated nickel-silver), 5 ecu ‘The 

Three Graces’, 2 ecu Britannia with shield & 

trident, 1 ecu helmeted bust of Britannia, ½ ecu 

Lion Passant, ¼ ecu Houses of Parliament & 

1/10 ecu The Mayflower, with certificate of 

authenticity, in fitted case of issue FDC; a similar 

set of 7 ecu coins, card-mounted, non-proof UNC 

& a 5 ecu in a plastic case, together with ‘The 

Royal Silver Wedding Coins’ 1972, a set of 6 

sterling silver commemorative medalets with 

obverses depicting conjoined busts of the Queen 

& Prince Philip, & busts of Prince Charles, 

Princess Anne, Prince Andrew, Prince Edward & 

a Royal Corgi & all with rev. Royal Shield of Arms 

& Supporters; struck by the Franklin Mint Surrey, 

no certificate, in case of issue, some light 

peripheral toning o/wise FDC; lot also includes a 

set of 2 x £2 coins 1989 ’Tercentenary of the Bill 
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of Rights’ & ‘Claim of Right’ in Royal Mint 

presentation pack BU, proof 50p 1973 & Britain’s 

First Decimal Coins  

£80-120 
  

238 
 

Victorian Postal Order Type Three, first issued 

1892, note sum block now black and this one 

dated ’97 for 1897 in Caterham Number A51 

254064. Postal orders were first originally issued 

by Post Offices in the reign of Queen Victoria. 

The Victorian Postal Order type one, first day of 

issue was 1st January 1881. At this time, each 

Postal Order was handmade, the name of the 

issuing office printed in the top corner.  

£80-120 
  

239 
 

Bronze Replica of the Columbian Exposition 

Medal 1893 originally awarded to R. Thorne & 

Sons Limited, 76mm (3), 238g (8½ oz), the obv, 

designed by Augustus Saint-Gaudens, depicts 

Columbus, arms outstretched, arriving on the 

shore of America & the rev, designed by Charles 

Barber, features a central tablet inscribed 

'WORLD'S COLOMBIAN EXPOSITION IN 

COMMEMORATION OF THE FOUR 

HUNDREDTH ANNIVERSARY OF THE 

LANDING OF COLUMBUS MDCCCXCII - 

MDCCCXCIII' and the name of the recipient, the 

tablet is flanked by flaming torches & below is the 

Santa Maria under full sail; above the tablet are 

two winged angels either side of a globe; small 

piercing in centre of rev. & some very minor 

surface pitting o/wise very good condition, 

together with an English cast iron copy of the 

German Lusitania Medal, with the original 

incorrect date of the sinking (5 May 1915), the 

correct date being 27 April 1915; 55mm, 72g, as 

issued & Belgium a silver(?) WWI 

commemorative medallion, obv. left-facing bust of 

Albert I in military uniform, 'ALBERT ROI DES 

BELGES' below, rev. in four lines: 'PAYS PETIT - 

PEUPLE GRAND - SOLDATS HÉROIQUES - 

CAMPAGNE 1914-1915' with loop attachment at 

12 o'clock, 30mm x 30mm, 10.29g, good 

condition  

£50-80 
  

240 
 

Beverley 3d Copper Token 1813, obv. 'THE 

BEVERLEY NEW FRIENDLY SOCIETY 

ESTABLISHED 1789' around a shield depicting 

three rows of wavy lines with a beaver above the 

top row (similar to the Coat of Arms of Beverley), 

rev. 'THREE PENNY TOKEN 1813' around 

inscription in three lines 'THOMAS LECK 

FATHER;' 38mm, 28g, trivial rim imperfections & 

a few minor rev. contact marks o/wise GVF or+, 

VERY RARE  

£150-200 
  

241 
 

Beverley Copper Token (3d?), obv. 'THE 

BEVERLEY BROTHERLEY SOCIETY 

ESTABLISHED 1776' around quartered shield 

with two quarters similar to the Arms of Beverley, 

rev. 'JOHN GOULD FATHER' 36mm, 21.27g; 

good edge, rev. minor contact marks o/wise VF to 

GVF, RARE  

£60-80 
  

242 
 

Rochdale Equitable Pioneers, Brass & Copper £5 

Dividend Token, obv. 'ROCHDALE EQUITABLE 

PIONEERS' around inner circle with 'FIVE 

POUNDS' in large letters, rev. 'SOCIETY 

LIMITED ESTABLISHED 1844' around standing 

figure of blindfolded Goddess Iustitia holding 

scales in outstretched left hand & sword in right 

hand, small figure of man with pickaxe over his 

shoulder walking to right & sea & sailing ship in 

background; trivial contact marks, lustrous EF, 

VERY RARE  

£100-150 
  

243 
 

A Collection of Eleven 18th & 19th Century 

Copper Tokens comprising: 2 x Wellington penny 

tokens: 'Cossack' rev. VF+ & Britannia & wreath 

rev., both with obv. portrait of Wellington, 

undated; Birmingham, Union Copper Company 

penny 1812 rev. 'Payable in Cash Notes' small 
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partially drilled hole on obv., Birmingham 

Donaldson & Co Stocking Manufacturers 

halfpenny 1792, figure '3' stamped in centre of 

obv., Doncaster Birkinshaw penny 1812 VF, 

Malton farthing 1815, rev. ESTO JUSTUS VF, 

British Copper Company 'Rolling Mills at 

Walthamstow' penny 1812 GVF, 2 x Hull lead 

Works I K Picard pennies 1812' 'Payable in Bank 

of England or Hull Notes' one with verdigris stains 

on rev., London 'Payable at I Fowler Whale 

Fisheries' halfpenny 1794, obv. head of Neptune 

& trident & Province of Nova Scotia penny token 

1824, obv. bust of George IV, rev. thistle VF; 

generally Fine or + unless o/wise graded, 

together with a copper medallion 'Society of 

Miniature Rifle Clubs' obv. 'FIELD MARSHAL 

LORD ROBERTS OF KANDAHAR' around right-

facing uniformed bust in high relief, lion rampant 

below & 'L H 1900' to left of lion, rev. seated 

winged angel pointing at centre of a target, 

29mm, with loop attachment at 12 o'clock, EF  

£40-60 
  

244 
 

‘A History of the English-Speaking Peoples’ a 

complete set of 50 hallmarked sterling silver 

medals depicting significant historical events & 

influential figures from the time of Julius Caesar 

landing in Britain in 55BC to Winston Churchill & 

WW11; each medal 45mm, 40.5g, edge 

hallmarked Birmingham Mint, issued by the 

Danbury Mint 1971-75 in a limited edition of 7500 

sets (this set No. 2596), with individual 

certificates describing in detail the events 

depicted on the medals, in original leather-bound 

presentation album, majority lightly toned, UNC  

£500-600 
  

245 
 

Miscellaneous Lot comprising: Gibraltar ‘The 

Platinum Wedding Anniversary Photographic 

Collection’ comprising 8 x crowns with 

photographic reverses depicting the Queen, 

Prince Philip & the Royal children during each 

decade since their marriage in 1947, four in black 

and white (1940s to 1970s) & four in full colour 

(1980s to 2010s) with obverses & parts of 

reverses layered in .999 gold, each crown cupro-

nickel 38.6mm, 28.28g BU; the collection also 

includes a platinum proof £10 with conjoined 

portraits of the Queen & Prince Philip on the 

reverse, 17.95mm, 3.122g, .999 platinum, with 

individual certificates of authenticity, in a fitted 

London Mint Office album, together with a sterling 

silver medal commemorating the marriage of 

Prince Andrew & Sarah Ferguson 1986, 44mm, 

37g, edge hallmarked, with certificate of 

authenticity, in Royal Mint case of issue; 3 x 

sterling silver proof coins commemorating the 

Queen’s 80th birthday 2006 comprising: Alderney 

£5, Jersey £5 & Solomon Islands 5 dollars, each 

with selective .999 gold plating, each 38.61mm, 

28.28g, individually encapsulated with certificates 

of authenticity FDC; Tristan da Cunha 3 x gold-

plated cupro-nickel commemorative crowns: 2015 

‘Longest Reign’ colourised reverses, individually 

encapsulated in case of issue BU, a Royal Mint 

Presentation Case, polished wood-effect finish,  

30.5cm x 24cm x 8cm (12” x 9½” x 3¼”) with 17 

spaces (designed to house the Queen’s 80th 

Birthday Silver Proof Collection), in original box, 

as new; lot also includes a Royal Mint ‘Starter 

Pack’ from 1991 containing ‘Coin Year Book 

1991’ & a booklet ‘The Royal Mint – An Illustrated 

History’ both as new  

£120-150 
  

246 
 

A Collection of Approximately 250 x Foreign 

Banknotes, wide range of countries, particularly 

Far Eastern & South American countries, mixed 

grades; lot also includes a further 160 notes 

comprising Spain 90 x 50 pesetas 1928 'El Banco 

de España' & Austro-Hungary 70 x 1000 Kronen 

1902, mixed grades & 'The Royal Bank of 

Canada' 2 x cheques dated 1923 & 1927 issued 

by the Barcelona branch of the bank for 113 

pesetas, creased & stained but intact & 850 
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pesetas, creases/tears & pieces missing  

£80-120 
  

247 
 

A Collection of 114 x Foreign Banknotes, housed 

in a high quality leather-bound album & 

comprising: Spain, 76 x notes dating from 1906 to 

1992 & in all denominations from 1 peseta to 

10,000 pesetas, including local issues (Girona, 

Barcelona etc) & Nationalist issues; the 

remaining 38 notes are from a range of countries 

including Cuba (x13), Bulgaria (x7) & Ethiopia 

(x2); mixed grades, viewing recommended  

£100-200 
  

248 
 

A Collection of 100+ Foreign Banknotes, majority 

high grades, mostly South & Central American 

countries including Costa Rica 1 colon 1917 

unsigned remainder (Banco Anglo-Costarricense) 

UNC, & Paraguay 3 pesos ND (1865) VG to 

AFine & Middle & Far Eastern countries including 

Thailand 2 x 100 baht printed in 2002 

commemorating 100 years of Thai banknotes & 

with a facsimile of a 100 tical note dated 1st April 

1902 on rev. UNC & a 100 baht note 

commemorating the birthday of Queen Sirikit in 

2004 UNC, together with an album containing 

90+ foreign coins, mostly low denomination base 

metal, 2 x BU sets comprising UK 1999, 8 coins 

1p to £2 & Hong Kong 7 coins 10 cents to 10 

dollars; lot also includes 4 x UK banknotes 

comprising 3 x £1: Page (HX75), 2 x Somerset 

(BU70 & DX29) & 10 shillings O' Brien (Z28X), 

AUNC to UNC  

£80-120 
  

249 
 

2 x Early 19th Century Provincial Banknotes 

comprising: Berwick, Tweed Bank £5, dated 4th 

April 1831 for Batson, Berry & Langhorn & signed 

by John Wilson, dividend stamps on obv. a 

‘Congreve’ duty stamp on rev. together with a 

bankruptcy stamp & handwritten date 31 May 

1842; ingrained dirt & several small edge tears 

but no pinholes or large pieces missing VG & 

Scotland, The East Lothian Banking Company 

Twenty Shillings (One Pound) Unissued 

Remainder, (The East Lothian Bank was 

established in 1810 & failed in 1822 when the 

Chief Cashier, William Borthwick, disappeared 

with the Bank’s deposits) ‘Congreve’ duty stamp 

on rev, several small edge tears, creases & 

wrinkling & strips of sellotape across top & centre 

of rev. VG  

£60-80 
  

250 
 

A Collection of Miscellaneous BofE, Scottish & 

Foreign Banknotes comprising: Bank of England: 

3 x £10 series ‘C’ Portrait issue: Hollom (A19), 

Fforde (A69) cashier’s marks in ink on obv. & 

Page (M11 replacement note) AVF to VF & £5 

Page series ‘D’ pictorial issue (AN74) AUNC; 

Scotland: The Royal Bank of Scotland plc: £20 

2000 B/55 EF, £10 2001 D/10 VF & £5 2000 B/71 

AEF, The Clydesdale Bank Limited £1 1945 

prefix B, VG, Clydesdale Bank plc £10 2006 

A/DV GFine, The National Bank of Scotland 

Limited £1 1949 B/A, ink marks Fine, The Union 

Bank of Scotland Limited £1 1942 S/7 Fine & 

Bank of Scotland £1 1947 F VG; the 14 x Foreign 

Banknotes include: The Central Bank of Ireland 2 

x £10 ‘Lady Lavery’ 1975 31D & 33D VF & £10 

1978 CGC AVF, USA National Currency, Federal 

Reserve Bank of New York 20 dollars 1929 B, 

numbers written in pencil on obv. o/wise Fine, 

Silver Certificates 3 x consecutively numbered 1 

dollar 1957B UNC & National Currency, ‘The First 

National Bank of Norwood’ 10 dollars blue seal. 

6322 1902 UNC; lot also includes 10 x 19th 

century share certificates for various American 

Railway Companies, all in very good condition & 

a Morgan Silver Dollar 1921, minor contact marks 

AEF  

£100-150 
  

251 
 

Bank of England, A Collection of 18 x Banknotes 

comprising: 2 x 10 shillings: O'Brien, 'Portrait' 

issue, C75 & Fforde 'Portrait' issue C49N, 9 x £1: 
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7 x Page, all 'Pictorial' Issue, prefixes 21H(x3, 

including consecutively numbered pair), AO3, 

A32, A54 & A72 & 2 x Somerset 'Pictorial' issue, 

both AS prefix, 5 x £5: 3 x Page 'Pictorial' issue, 

A23 (this note is a slightly darker shade of blue 

then the others and the blue tint also overruns 

into the borders) & a consecutively numbered 

pair AY50 & 2 x Somerset 'Pictorial' issue DN10 

& DS14 & a consecutively numbered pair of £10: 

Somerset 'Pictorial' issue, prefix AR31; all AUNC 

to UNC  

£80-120 
  

252 
 

Scotland, 4 x Banknotes comprising: Clydesdale 

Bank PLC £10, 5.1 1983, prefix D/HN, signatory 

A.R. Cole Hamilton, obv. portrait of David 

Livingstone to left, rev. scene with three African 

slaves, Bank of Scotland £10 29.9.1978, prefix K, 

signatories Lord Clydesmuir & A M Russell, obv. 

portrait of Sir Walter Scott to right, rev. Bank's 

shield & emblems & The Royal Bank of Scotland 

Limited £5, 3. 5. 1976, prefix A/46, signatory J B 

Burke, blue on multi-coloured underprint, Bank's 

Arms to right, rev. Culzean Castle & £1 3.5.1977, 

signatory J B Burke, green on multi-coloured 

underprint, rev. Edinburgh Castle, all UNC  

£180-250 
  

253 
 

A 19th Century Cheque/Sight Note Steel Printing 

Plate, inscribed 'Bank Leeds' 'On Demand Pay to 

the order of…………………Value Received…. for 

Wm Williams Brown & Co' & to the right 'Msrs 

Brown Janson & Co, Bankers, London; 27cm x 

11½ cm (10¼ x 4½), wt. 1.170kg, cancelled by a 

series of fine scratches across centre, very good 

condition  

£100-150 
  

254 
 

West Riding Bank, Wakefield, Unissued 

Promissory One Pound 18**, 'I Promise to Pay 

the Bearer on Demand One Pound, Here, Value 

recd, Entd-----the ----day of ----- 18-- For 

Leathams, Tew, Trueman, Tew & Compy,' Bank 

building to left, minor handling marks at corners & 

two small pieces of adhesive tape on rev o/wise a 

clean, undamaged note, RARE AUNC  

£100-150 
  

255 
 

Iran, a Collection of Pre-Revolutionary Banknotes 

comprising: Bank Melli: 6th issue (1951) 20, 50 & 

100 rials, 3rd portrait of young Shah Pahlavi, 7th 

issue (1953) 10 rials, 3rd portrait, 8th issue 

(1954) 10, 20, 50 & 100 rials, 4th portrait, 9th 

issue (1958) 10, 20 & 200 rials , 5th portrait; Bank 

Markazi: 2nd issue (1963-65) 20, 50, 100 & 200 

rials, 6th portrait, 5th issue (1971, 

commemoratives – 2500th Anniversary of the 

Persian Empire) 50 & 100 rials (both UNC), 6th 

issue (1974-79) 20, 50, 100, 200, 500, 1000, 

5000 & 10,000 rials, 8th portrait, together with 

Islamic Republic, ‘Revolutionary Overprints’ type 

11 with arabesque design obliterating the Shah’s 

portrait: 50, 100, 200 & 1000 rials; 29 notes in 

total, various grades, generally VF to UNC; lot 

also includes: Gibraltar 2 x £1 1986 (traces of 

adhesive on rev) VF & 1988 UNC & £5 2000 

Fine, Guernsey £10 1995, signatory Trestain 

(prefix C) AUNC, £5 1996, Trestain (prefix B) VF 

& 2 x £1 1980, Brown (prefix K) VF & Clark (prefix 

U) UNC & Greece 100 drachmai 1978 VF  

£80-120 
  

256 
 

Bank of England White £5, Peppiatt, London 17 

Sept 1945, serial No. K27 009619, with metal 

security thread; no folds, creases, pinholes or 

handling marks, a superb, flawless UNC  

£200-300 
  

257 
 

Bank of England White £5, Peppiatt, London 28 

May 1947, serial No. M29 074159, with metal 

security thread, condition as previous lot – no 

folds, creases, pinholes or handling marks; a 

superb, flawless UNC  

£200-300 
  

258 
 

Treasury Note £1, Second Fisher Issue (Feb. 

1923), ‘United Kingdom of Great Britain And 
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Ireland,’ serial No. F1/3 No 329582, no folds, 

creases, pinholes or handling marks, UNC  

£200-300 
  

259 
 

Bank of England, 4 x £1 Peppiatt blue (March 

1940), consecutively numbered U35E 146166 – 

146169, with metal security thread, all UNC  

£80-120 
  

260 
 

Bank of England, 10 Shillings Peppiatt mauve 

(Oct 1940), serial No. J86D 593788, with metal 

security thread, UNC  

£50-80 
  

261 
 

Bank of England, £10 Hollom, series ‘C’ Portrait 

issue, with metal security thread, prefix A15, 

UNC  

£40-60 
  

262 
 

Bank of England, 2 x £5, O’Brien, series ‘B’ 

Helmeted Britannia issue, consecutively 

numbered A73 9111307 – 911308, shaded £5 

symbols on rev, both UNC  

£100-150 
  

263 
 

Bank of England, £5, O’Brien, series ‘B’ 

Helmeted Britannia issue, serial No. H85 397746, 

unshaded £5 symbols on rev, UNC  

£50-80 
  

264 
 

Bank of England, 3 x £5, Fforde, series ‘C’ 

Portrait issue, consecutively numbered 20B 

017963 – 017965, all UNC  

£80-120 
  

265 
 

Bank of England, 2 x £10, Gill, series ‘D’ Pictorial 

issue, Florence Nightingale rev., consecutively 

numbered JR27 098600 – 098601, UNC  

£80-120 
  

266 
 

Bank of England, 16 x 10 Shilling Notes, all 

Fforde, series ‘C’ Portrait issue & comprising 

prefixes: 61Y, A68N, A88N consecutively 

numbered pair, CO1N, DO3N, 39Z, 57Z, 24Z 

consecutively numbered run of three 154581-

154583 & C69N consecutively numbered run of 

five 919779 – 919783, all UNC  

£80-120 
  

267 
 

Bank of England, 5 x £5, Page, series ‘D’ Pictorial 

issue comprising prefixes: E22, B44 

consecutively numbered pair 200586 – 200587, 

BS67 932339 & BS67 932353, all UNC  

£80-120 
  

268 
 

Bank of England, 3 x £1 O’Brien, series ‘A’ 

Britannia issue: prefixes A53L & a consecutively 

numbered pair X56J 380821 – 380822, together 

with 2 x 10 shillings O’Brien, series ‘A’ Britannia 

issue, prefixes O93Y & X6OY, all UNC  

£80-120 
  

269 
 

Isle of Man, £1 Note, first issued in 1961, 

signatory R. H. Garvey (Lieut. Governor); obv. 

Queen’s portrait to right, triskeles & motto at the 

centre, rev. view of Tynwald Hill & St. john’s 

Church; no prefix letter, serial No. 135077, scarce 

UNC, together with 50 New Pence first issued in 

1969, signatory P. G. H. Stallard (Lieut. 

Governor), obv. as £1, rev. Viking ship under sail, 

coastline in background; no prefix letter, serial 

No. 588483, UNC  

£80-120 
  

270 
 

Bank of England, a Collection of 19 x £1 

comprising: O’Brien series ‘C’ portrait issue, 3 x 

consecutively numbered pairs: 35J 249512 -13, 

56J 813480 – 81 & 76J 725321 – 32, Hollom 

consecutively numbered pair K91N 417552 – 53, 

Fforde a consecutively numbered run of six N34L 

815164 – 69 & Page, prefixes HZ33, HZ36 & 

HZ41 & a consecutively numbered pair of 

replacement notes W58M 540992 – 93, all UNC  

£100-150 
  

271 
 

Bank of England, 8 x £1 Fforde, series ‘C’ 

Portrait, a consecutively numbered run of eight: 

R88L 058357 – 058364, all UNC  

£80-120 
  

272 
 

A Collection of 15 x Bank of England Notes 

comprising: 2 x 10 shillings: series ‘C’ Portrait 
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issue O’Brien prefix J12 & Hollom prefix Z32, 5 x 

£1: series ‘D’ Pictorial Page prefixes B52, 10A & 

A65 & Somerset a consecutively numbered pair 

DU56 373223 – 24, 3 x £5: series ‘D’ Pictorial 

Salmon a consecutively numbered pair LJ05 

935989 – 90 & series ‘E’ New Historical Cleland 

polymer AA01, Churchill rev, 3 x £10: Cleland 

polymer prefixes AA01, AA08 & AA09 & 2 x £20: 

series ‘F’ third Historical issue, Salmon a 

consecutively numbered pair HH45 732750 – 51, 

all UNC  

£120-150 
  

273 
 

A Collection of UK Commemorative Banknotes 

comprising: Cleland, First UK polymer £5 AK33 

059996, Churchill rev., Lowther ‘Millennium’ £10 

serial No. YR20 000329 & ‘Millennium’ £5 serial 

No. YR20 000552, Royal Mint & Bank of England 

set ‘Queen’s 70th Birthday’ Kentfield £5 serial No. 

HM70 002664 & commemorative cupro-nickel £5 

coin 1996, all in presentation packs UNC, 

together with Royal Bank of Scotland PLC £5 

2005 ‘Jack Nicklaus’ serial No. JWN 1505436 

with ‘Golden Bear’ logo on obv. & rev. new design 

of Nicklaus holding Claret Jug, Clydesdale Bank 

new polymer £5 2015 commemorating the 125th 

Anniversary of the Opening of the Forth Bridge, 

obv. portrait of civil engineer Sir William Arrol 

whose company built the Forth Bridge, prefix 

FB/1, all in presentation packs UNC & polymer £5 

2017 ‘Robert Burns;’ UNC; lot also includes 4 x 

foreign banknotes: Poland 10,000 marki 1922, 

Hungary 100 pengo 1930, Tanzania 100 shillingi 

(1977) & Hong Kong 1 cent (1961 -), all UNC  

£60-80 
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